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MANIFEST


	 Partidul Femeilor Românce (PARTIDUL FEMEILOR) este o structură politică națională 
care urmărește numai obiective politice.

	 Ziua PARTIDULUI FEMEILOR a fost stabilită la data de 15 august, zi cu o mare 
încărcătură pentru lumea creștină ce o respectă, iubesc și cinstesc pe cea mai nobilă și distinsă 
femeie ce a existat vreodată: Maica Domnului.

	 Acest partid a apărut din nevoia firească  de reprezentativitate politică reală a tuturor 
femeilor din România care doresc să se implice în viața politică, cu scopul de a îndrepta lucrurile ce 
nu funcționează corect și normal în această țară. A venit vremea ca româncele să fie prețuite, 
respectate și încurajate să se implice activ în construirea viitorului societății noastre.

	 Electoratul feminin, reprezintă aproximativ 52% din populația României. Ori, în acest 
context  româncele nu pot fi neglijate în procesul politic de elaborare a politicilor publice, a agendei 
electorale sau în modificarea legilor. Democrația presupune tocmai reprezentarea intereselor tuturor 
românilor, inclusiv a româncelor.

	 Femeilor din România nu le poate fi cerut doar votul fără să le fie reprezentate interesele 
într-un procent semnificativ. Româncele trebuie să devină o forță în procesul  politic și decizional. 
Este timpul ca angajamentele teoretice pentru egalitatea de gen să se transforme în acțiuni concrete 
pentru construirea unui viitor mai bun pentru noi și copiii noștri.

	 Reprezentarea politică a femeilor reprezintă unul dintre indicatorii calității democrației în 
orice țară din lume. România se situează însă pe ultimele locuri la nivel european. Femeile din 
România se confruntă cu o mare dificultate și anume aceea de a fi prezente în competiția electorală 
și, mai ales, de a ocupa poziții eligibile. În mod îngrijorător, în ultimii ani se înregistrează chiar o 
scădere a reprezentării politice a femeilor, atât la nivel național cât și la cel european.

	 Deși legea privind finanțarea partidelor prevede, încă din 2006, o finanțare suplimentară 
pentru partidele care au femei pe locuri eligibile, în fapt situația nu s-a schimbat semnificativ. Din 
datele oficiale prezentate public reiese că acest factor nu a fost serios luat în considerare în procesul 
de constituire a listelor de candidați la nivelul partidelor, fapt constatat chiar prin scăderea 
numărului de femei în Parlamentul României în anul 2020. Astfel, dacă în 2016 femeile erau 
reprezentate în Camera Deputaților în procent de 20,7%, în 2020 numărul acestora a scăzut la 
18,5%. Legislația în vigoare nu conține prevederi suficient de exacte pentru a determina creșterea 
reprezentării politice a femeilor.

Partidele politice sunt în genere instituții care de-a lungul istoriei au fost dominate de prezenta 
bărbaților, ceea ce face mai dificilă acceptarea implicării femeilor în partid și ocuparea de către 
acestea a unor poziții de conducere în ierarhia partidelor politice. Însă rolurile bărbaților și ale 
femeilor s-au schimbat în societate în ultima vreme. Drept urmare, se impune ca și în politică 
situația să se normalizeze, în sensul că femeile trebuie sa fie implicate într-un procent mult mai 
mare în politica, sa dețină funcții de decizie atât în interiorul partidelor, dar și în diferite instituții 
politice naționale și internaționale.




	 Desi structura clasică a partidelor politice actuale favorizează mai mult implicarea bărbaților 
în funcțiile de conducere și de decizie, este timpul ca lucrurile sa se schimbe, iar femeile sa fie 
reprezentate la nivelul conducerii partidelor politice. În acest context, PARTIDUL FEMEILOR, i-a 
naștere tocmai pentru a aduce normalitatea în actul politic contemporan.

	 Prezența femeilor în structura de conducere a unui partid politic este importantă deoarece 
structurile de conducere joacă un rol activ în configurarea agendei politice a partidului, precum și în 
selectarea și validarea candidaților pentru diversele tipuri de alegeri. O prezență mai mare a 
femeilor în aceste structuri asigură o prezență mai mare a femeilor pe listele electorale, dar și 
promovarea unei agende politice care să reprezinte corespunzător și  interesele femeilor.

	 Mai mult, conform unor analize recente date publicității, aproape 80% dintre persoanele de 
sex feminin ce au participat la un studiu sociologic, cred că numărul de femei implicate în politică 
este prea mic. Ori, în acest context înființarea PARTIDULUI FEMEILOR se impune, încă o dată, ca 
o necesitate absolută.

	 Femeile ce duc greul fiecărei case și familii, mamele și soțiile, fiicele și surorile, 
profesionistele din toate domeniile, merită încrederea și susținerea partidului nostru. Drept urmare 
implicarea româncelor în viața cetății este importantă și vitală pentru evoluția, creșterea și 
consolidarea partidului nostru și binele țării.

	 Grija, dăruirea, implicarea, seriozitatea, hărnicia, loialitatea și devotamentul unei femei sunt 
de neînlocuit atât în familie, la locul de muncă, cât și la nivelul structurilor politice ce slujesc binele 
cetățeanului și bunul mers al țării. Dorim sa fim alături de toate româncele și de toți românii care îți 
iubesc țara însă nu se mai regăsesc în acțiunile actualelor partide politice și, drept urmare, nu se mai 
implică nici în politică, dar nici în procesul electoral și nu mai votează.

	 Noi, PARTIDUL FEMEILOR, suntem centrați pe soluții. De probleme suntem sătui. Le știm 
și le cunoaștem. Așadar, postura de victime nu ne favorizează ca popor și noi, ca partid, nu o 
susținem. Românii au fost și vor fi mereu niște luptători pentru crez și neam. Oare înaintașii noștri 
nu au avut momente de cumpănă, de declin, de dezamagire? În mod cert, da. Însă mereu s-au ridicat 
și au plecat la luptă ori de câte ori a fost nevoie, pentru a-și apăra țara și neamul de cotropitori. Iar 
când conducătorii proprii derapau, s-au răsculat și au murit pentru dreptatea neamului. 

	 Astăzi, noi, toți românii suntem chemați să ne implicăm prin vot, nu mai suntem chemați la 
acea luptă jertfelnică. Astăzi nu mai e nevoie să murim pe front pentru apărarea drepturilor noastre 
fundamentale. Sau cel puțin sperăm și credem că este așa. Mai mult decât oricând însă, astăzi este 
nevoie să ne implicăm pentru păstrarea acelor drepturi greu câștigate prin jertfă de sânge. 

	 Drept urmare, avem o obligație morală să mergem și să alegem pe cine dorim noi, însă 
trebuie sa mergem la vot. Indiferența și resemnarea nu sunt soluții. Peste jumatate din populația 
României cu drept de vot nu mă votează. Inadmisibil. Acesta este și unul dintre motivele pentru 
care batem pasul pe loc. Noi, ca partid avem ca obiectiv să convingem românii de utilitatea, 
necesitatea și valoarea extrem de mare a votului lor. Cu cât votăm mai mulți, cu atât rezultatele 
alegerilor noastre reflectă cu adevărat voința poporului. Participarea la vot este crucială pentru 
stabilirea posibilelor direcții de dezvoltare a țării, conferind totodată substanță unui drept 
fundamental într-un sistem democratic cum este cel din România. 




	 Președintele României, viitori parlamentari, precum și aleșii locali sau cei în Parlamentul 
European trebuie să facă dovada, prin faptele lor, că își iubesc țara, că respectă  românii și 
româncele, valorile  moral-creștine și că au ca interes suprem dăinuirea neamului românesc, în 
granițele sale geografice firești. Ori, cum dăinuirea unui neam se bazează pe femeie, noi ne dorim 
să promovăm femeia. Mai mult decât atât, româncele merită cu prisosință să ocupe cât mai multe 
funcții atât în administrațiile locale, județene, dar și la nivel central, în Guvernul României, dar și în 
Parlamentul țării noastre ori în Parlamentul European. A venit timpul ca România însăși să fie 
condusă de o FEMEIE-PREȘEDINTĂ. Noi garantăm că partidul nostru va aloca timp și resurse 
promovării drepturilor femeilor, dar și politicilor publice menite să ofere tuturor femeilor care 
trăiesc în România, precum și româncelor de pretutindeni din lume demnitate, respect și sprijin.

	 Avem atâtea românce care activează cu succes și maxima conștiinciozitate în sistemul 
medical (profesori universitari, medici/doctorițe, farmaciste, asistente medicale și infirmiere), în 
sistemul de justiție (judecătoare, procuroare, grefiere, etc.), în învățământ (învățătoare, educatoare, 
profesoare, cercetătoare), în profesiile liberale (mediatoare, psihologe, notari publici, avocate, 
executoare judecătorești, etc.), în domeniul afacerilor fiind antreprenoare de succes ori buni 
manageri în companiile în care activează. Ori, toate femeile din România, indiferent de domeniul 
lor de activitate, au nevoie de noi. Româncele sunt adesea copleșite de indiferenta statului și a 
guvernanților raportat la multiplele roluri și atribuții pe care acestea le au în societate.


	 Româncele din Diaspora reprezintă pentru noi un important segment ce poate contribui 
substanțial la propășirea morală și spirituală a României. Ele sunt exemplu viu de trudă și curaj 
pentru un trai în demnitate și respect. Departe fizic de țară, ele sunt și rămân mereu atașate 
emoțional de neamul lor cel românesc, de glie, de casa părintească, de cultura românească, de 
limba, de tradițiile și obiceiurile strămoșești. Româncele din Diaspora își învață copilașii limba 
maternă și se străduiesc să le insufle dragostea de neam și țară. Nu sunt însă sprijinite suficient de 
către statul român prin programe specifice ori politici publice adecvate.

	 Românii iubitori de neam și țară ce visează să trăiască liniștiti în țara lor este în creștere ori, 
în acest context, ne revine datoria de a ne implica pentru atingerea acestui deziderat.

	 Atât pe plan național cât și internațional sunt atâtea femei care au făcut istorie de-a lungul 
vremii, schimbând nu doar lumea, cât mai ales mentalitățile epocii. Pe acelea le avem ca și exemplu 
în demersul nostru politic. Spiritul lor inovator, curajul și determinarea în luptă, dar și perseverența 
cu care și-au urmat și atins scopurile, sunt doar câteva dintre elementele care ne ghidează în 
acțiunea noastră politică.

	 Mai mult, în cinstea și pentru recunoașterea importanței jertfei înaintașilor noștri ce au plătit 
cu viața prețul independenței teritoriale a țării noastre, dar și în semn de apreciere și mulțumire 
pentru acele femei care au purtat negocieri pentru reîntregirea țării noastre, vrem să luptăm pentru a 
avea o Românie suverană și creștină, unde femeia să își ocupe locul său binemeritat. Regina Maria, 
Ecaterina Teodoriu sau Elena Alistar (medic, pedagog și om politic, singura femeie din Sfatul Țării 
din Basarabia, militant activ pentru Unirea cu România) sunt doar câteva dintre femeile eroine care 
au au impactat semnificativ, prin acțiunile lor, istoria României.




	 Țara noastră are toate resursele umane și materiale necesare, pentru a putea oferi 
prosperitate cetățenilor romani. România merită să rămână mereu demnă și să fie respectată în afara 
granițelor ei. Toți românii de aici și de pretutindeni au dreptul de a munci și trăi în demnitate, cu 
folos și spor, dar și de a se bucura în tihnă de rezultatele muncii lor.


	 Neamul românesc poate fi și trebuie să fie unit, atât în vremuri de pace, cât și în vremuri 
tulburi. Conducătorii acestei țării rămân și vor fi principalii responsabili pentru poziționarea 
României pe harta geopolitică a Europei și a lumii. Numai echilibrul în decizie și acțiune poate 
genera stabilitate, normalitate și progres.

	 Românii au dovedit că sunt puternici, de-a lungul vremii. Au dovedit și că sunt descurcăreți 
și că găsesc soluții uneori imposibil de găsit, în situații grele, grave, delicate. De aceea, preocuparea 
noastră este și rămâne constantă în zona educațională. Oamenii școliți sunt oameni care găsesc 
soluții, ei fiind mai greu de manipulat. De aceea, educația inițială a copiilor și a tinerilor reprezintă 
un deziderat fundamental pentru propășirea poporului român. Formarea profesională continuă a 
adulților este și va fi în prim planul programelor politice ale acestui partid. Fără o educație eficientă 
se instaurează haosul, iar haosul este apanajul involuției, nu al evoluției.

	 Sănătatea psihică și fizică a poporului român este piatra de temelie pentru dăinuirea noastră 
ca popor. 

	 Promovarea și păstrarea identității noastre naționale, definită prin cultură, cunoașterea 
rădăcinilor acestui popor, împreună cu respectarea tradițiilor, a limbii noastre, a obiceiurilor ce ne 
definesc ca popor, a portului, a cântecului nostru popular și a gastronomiei tradiționale sunt o 
prioritate pentru partidul nostru.

	 Suntem o națiune solidă și puternică, însă suficient afectată de extinderea globalismului cu 
tot cu efectele sale nocive pentru neamul nostru. Partidul nostru susține și promovează valorile 
normalității, echilibrul și firescul, unicitatea și particularitățile  individului, dar și ale neamului 
nostru.

	 Stabilitatea și predictibilitatea sunt două principii fundamentale pentru o dezvoltare 
economică sănătoasă și durabilă a României. România a fost o puternică țară producătoare, având 
capacitatea de a hrăni un număr impresionant de oameni, de ordinul milioanelor. Politicile 
defectuoase au transformat-o însă într-o țară consumatoare. De asemenea, lipsa unei corelații între 
politică și știință (în toate ramurile) au adâncit aceste deficit. Numai printr-o legătură strânsă între 
politică și știință putem ajunge la prosperitate și la o creștere economică concretă. Relațiile de 
producție, privite ca relații sociale, sunt preponderent economice, dar se află sub directul control al 
puterii etatice. Politica statului modelează așadar și determină relațiile de producție. Femeile 
muncesc în toate domeniile, plătesc taxe și impozite, cresc copii, orânduiesc destine, astfel încât 
este firesc să fie implicate și în politicile statului, dar și în redactarea ori modificarea legislației. 

	 Politica, are un efect direct și nemijlocit asupra relațiilor de producție și determină în mod 
indirect  forțele de producție și știința. Astfel, fie  le accelerează, fie le frânează dezvoltarea. 

	 Politica nu este doar arta de a guverna, ci și știința de a guverna.




	 Știința este cea care poate ajuta statul să găsească cele mai potrivite formule pentru 
depășirea oricăror situații dificile, în orice domeniu. Există însă o singură condiție: noi, politicienii 
să apelăm și să respectăm științele în limitele cuvenite. Numai în strânsă corelație, politicul și știința 
pot genera rezultate pozitive.

	 Așadar, puterea politică, știința și tehnica se află într-o relație de complementaritate. Prin 
punerea în concordanță a dezvoltării științei și tehnicii cu dezvoltarea social-politică se pot înțelege 
și analiza nepărtinitor, marile procese și fenomene care marchează evoluția societății.

	 La nivelul statului și al marilor companii transnaționale, managementul economic  îmbracă 
forma unui autentic management economico-politic. Interesul politicului manifestat în aria științelor 
se justifică prin faptul că, creșterile economice constituie principalul criteriu de evaluare și prețuire 
a unui partid politic aflat la guvernare, dar și a activității politice a acestuia. Prosperitatea 
economică a unei țări oferă garanția și echilibrul social necesar, având ca rezultat direct și imediat 
durabilitatea și credibilitatea politicienilor. Aceasta este justificarea pentru care domeniul economic 
se află în centrul atenției și a preocupărilor clasei politice, dar mai ales a guvernanților.

	 Așadar, prin politicile rezultate din armonizarea componentelor principale ce conduc la 
creșterea  reală a productivității, politici promovate de partidul nostru, România devine o țară 
producătoare,  puternic dezvoltată, având obiectivul de a ajunge un lider economic european 
puternic. 

	 Crezul nostru este că prin implicare și acțiune, prin politici pro țară, prin acțiuni ce au în 
prim plan România și interesele naționale, toate derapajele trecute pot fi îndreptate.

Loialitatea față de neam și țară, patriotismul, spiritul jertfelnic și dragostea de țară sunt doar câteva 
dintre principiile care guvernează și definesc întreaga politică a acestui partid.

	 Noi, suntem un partid veritabil și absolut necesar pentru stabilirea unor politici în favoarea  
României, politici de țară ce au în centrul lor interesul superior al fiecărui român, al fiecărei 
românce și siguranța acestuia în propria lui țară.

	 Suntem datori să facem bine această țară și să ne reîntoarcem la valorile noastre creștine ce 
ne-au dat puterea de a reuși de fiecare dată când am fost nedreptățiți, asupriți, trădați, umiliți la noi 
în țară. Sfântă Tradiție ne spune că pe vremuri, când oastea stătea în picioare pe câmpul de lupta, 
călugării stătea în genunchi în biserică și se rugau pentru izbândă. Așa și acum, dacă  fiecare, acolo 
unde am fost rânduiți, facem ceea ce știm și putem pentru țara noastră, împreună, în echipă, vom 
reuși. Acum marile bătălii se dau în mințile noastre.

	 Curajul a definit acest popor de-a lungul vremii. Românii nu au fost fricoși niciodată. Mereu 
s-au ridicat femei ori bărbați vrednici care au luptat fie pe cale diplomatică, fie pe câmpul de  luptă 
pentru neam, pentru un crez, pentru idealurile poporului. Au plecat la luptă fără ezitare ori de câte 
ori a fost nevoie pentru a asigura un viitor acestei țării și copiilor lor. 

	 Acum, mulți dintre români au devenit nepăsători și sunt neimplicați, mai ales în procedurile 
electorale, datorită dezamăgirilor frecvente, dar și lipsei de încredere, pe bună dreptate, în clasa 
politică. Însă lucrurile nu trebuie să rămână asa, căci fără politic nu se poate. Cineva trebuie să 
conducă această țară și o va conduce, orice ar fi. Iar dacă noi devenim simpli spectatori, țara noastră 
va fi condusă mereu de oportuniștii de serviciu. Noi, nu putem funcționa, ca stat, fără politic, drept 



urmare trebuie sa intervenim, să ne implică cu toții cei care avem drept de vot, să votăm și sa 
modificăm astfel clasa politică și, implicit ceea ce nu funcționează în acord cu legile scrise și 
nescrise. 

	 Femeile au dobândit cu mare mare greutate dreptul de a alege și de a fi alese.  Să nu uităm 
acest aspect nicio clipă! Femeile puternice ale acelor timpuri, în perioada interbelică, sunt cele care 
au militat pentru ca acest drept sa fie exercitat și de femei ori în favoarea lor. Grație feministelor 
vremii care au învins sistemul, intrând astfel în istorie, noi, femeile de astăzi avem dreptul de a vota, 
dar și de a fi alese. Accesul în viaţa politică a româncelor nu ar fi fost posibil fără contribuţia și 
implicarea activă a reprezentantelor mişcării feministe. Încă din anii 1800, voci feministe militau 
pentru drepturile femeilor, drepturi câștigate însă mult mult mai târziu. Reprezentantele sexului 
frumos din România au fost socotite inferioare bărbaţilor, având secole la rând doar statut de femei 
de casă, în timp ce dreptul electoral le  era interzis. Ori, în aceste condiții, nu avem voie să stăm 
deoparte. Dacă ele au putut atunci, putem și noi acum!

	 PARTIDUL FEMEILOR va întregi și continua lupta femeilor puternice și iubitoare de neam 
și țară din România. Astfel, plecând de la lupta dusă de feministe de-a lungul vremii pentru 
emanciparea națională, continuând cu atingerea obiectivului culturalizării femeilor, acordând o 
atenție deosebită laturii economice și culminând cu drepturile civile și politice ale femeilor, partidul 
nostru pune femeia pe primul plan dezvoltând proiecte și programe în sprijinul acestora. 

	 Femeia este cea care stă la baza familiei, ca instituție creștină fundamentală în societate. 
Familia reprezintă preocuparea noastră de căpătâi. Pentru familie, promovarea și susținerea acesteia 
suntem datori a acționa. Copiii noștri sunt viitorul neamului românesc. Avem obligația morală de a-i 
ghida pe drumul corect, de a-i învăța respectul pentru înaintașii noștri, pentru instituțiile statului și 
de a le oferi modele sănătoase în societate atât teoretic, cât și practic.

	 Suntem convinși că împreună cu cei mai altruiști români, cu toți cei care vin alături de noi și 
se implică activ în politică, în partidul nostru, putem construi și gândi programe politice și de 
guvernare sănătoase pentru români și pentru România, care pot fi implementate cu succes într-un 
timp rezonabil. Aflați într-un dialog permanent cu poporul român, implicați în viața cetății, reușim 
să creionăm și implementăm cele mai eficiente strategii pentru țară. Vocea oamenilor trebuie 
ascultată. Femeile au atâtea de spus și de făcut în politica românească. PARTIDUL FEMEILOR va 
fi vocea tuturor româncelor care vor și au ceva de spus. Soluțiile vin de cele mai multe ori în urma 
unui dialog cu oamenii.

	 Noi, PARTIDUL FEMEILOR avem nevoie de experiența, ideile, profesionalismul și 
implicarea fiecărei românce dispuse să aloce parte din timpul și experiența sa acestui proiect politic 
născut pentru neamul nostru cel românesc și pentru România. 

	 Cei care muncesc trebuie să aibă întotdeauna mai mult decât cei care nu muncesc. Rolul 
fiecăruia în societate este clar definit și extrem de important. Meseria este cea care ne oferă 
siguranță și încredere în noi înșine. Prin urmare promovăm munca. Prea mult a fost promovată 
inacțiunea, lenea și chiar oportunismul corelat cu pomenile electorale. Este timpul ca românii 
harnici să aibă parte de respectul statului și de susținere fiscală. Cine muncește trebuie să trăiască 
mai bine decât cine nu muncește.




	 Programul politic propus de noi este dinamic și adaptabil în funcție de realitățile cu care ne 
confruntăm pe parcursul implementării lui, dar și în acord cu progresul țării pe arii de dezvoltare.

	 PARTIDUL FEMEILOR este un partid ce promovează suveranitatea românilor, promovează 
și susține prioritar drepturile noastre pe care le avem „de drept” în această țară. Însă pe lângă 
drepturi avem și obligații ca cetățeni ai României. Obligația de a ne implica  rămâne prima dintre 
ele în accepțiunea noastră. Alegerile sunt fundamentale într-o țară democratică, deoarece cultivă 
competiția între actorii politici și oferă românilor posibilitatea de a-i susține și alege pe cei mai buni 
dintre cei buni. Iar femeile sunt și rămân mereu o opțiune excelentă în orice domeniu în care se 
implică. 

	 Participarea civică numeroasă contribuie la crearea unui climat de încredere și generează un 
sentiment al eficacității. Reiterăm ideea conform căreia avem obligația de a ne informa cu privire la 
toți politicienii care cer un vot, de a merge la vot și de a vota cu acei politicieni care ne-au convins 
că respectă politica și principiile ei, că îi cunosc mecanismele de funcționare, că nu sunt vânzători 
de neam, că sunt serioși, echilibrați, oameni ai păcii ce slujesc rațiunea, oameni ai dialogului, 
pricepuți și buni profesioniști, politicieni de excepție. Alegerile sunt totodată cele care asigură 
posibilitatea schimbării politicienilor ce și-au dovedit ineficiența. Românii trebuie să acorde interes 
sporit politicienilor ce doresc a munci pentru țara noastră nu pentru străini. 

	 Iată că a venit vremea ca toți românii să acorde mai multă atenție femeii-politician. De ce? 
Pentru că femeia, prin definiție este capabilă să adune laolaltă, să țină oamenii uniți, se implică și 
emoțional nu doar rațional. Drept urmare, femeia politician este cea mai bună opțiune a acestor 
vremuri tulburi când țara are nevoie de echilibru, de pace și de politicieni buni mediatori, cu 
adevărat iubitori de țară.

	 PARTIDUL FEMEILOR este un partid creștin ce aduce în prim plan necesitatea accesării și 
conștientizării apartenenței noastre la valorile creștine, singurele ce ne pot ghida în viață, a căror 
respectare ne conferă o stare psihică de bine atât în plan individual, cât și colectiv, ca popor.

	 Suntem un partid echilibrat, de centru-dreapta, conservator, suveranist, creștin, naționalist și 
patriotic, care militează pentru implicarea activă a femeilor în treburile statului. Promovăm valorile 
creștine și umane, cum ar fi: bunătatea; dragostea; iertarea;  curajul; unitatea; compasiunea pentru 
cei aflați în dificultate și oferirea de sprijin pentru redresarea acestora; dragostea dintre frații români 
din țară, dar și din afara granițelor țării; integritatea morală a fiecărui cetățean român; recunoștința 
și aprecierea față de înaintașii noștri, dar și față de oamenii politici contemporani ce luptă și 
contribuie cu tot ce știu și pot pentru redresarea României și pentru binele românilor; pacea ca 
esență a vieții psihice sănătoase, dar și ca stare de normalitate ce contribuie la dăinuirea unei națiuni 
și prosperitatea unei societăți; fericirea ca valoare intrinsecă ce ne aduce în starea de echilibru psihic 
ce influențează evoluția noastră în familie, societate și la locul de muncă. Oamenii care își pot 
însuși aceste valori sunt mai eficienți și mai productivi în orice acțiune întreprind.

	 Valorile si principiile fundamentale ale PARTIDULUI FEMEILOR se bazează și se 
identifică cu: recunoașterea, aprecierea, respectarea, susținerea și promovarea femeii în familie, în 
societate și în politică; familia ca instituție socială fundamentală ce poate continua numai prin forța 
creatoare a femeii, ce trebuie apărată și promovată pentru dăinuirea neamului românesc; credința 



creștină; dragostea si devotamentul față de țară; dăruirea necondiționată a timpului propriu și a 
cunoștințelor fiecăruia pentru propășirea României; promovarea ideii de competiție, a 
profesionalismului și a meritocrației în politică, dar și în toate domeniile de activitate; promovarea  
culturii, a tradițiilor, a obiceiuri si meșteșugurilor românești, a limbii române, a cântecului și a 
portului  popular ca parte a identității naționale; solidaritatea și unitatea națională; respectul si 
recunoștința față de eroii noștri; suveranitatea; democrația, naționalismul si patriotismul; respectul 
si demnitatea omului; drepturile și libertățile cetățenilor; dezvoltarea personalității umane in acord 
cu principiile si valorile moral-creștine; inviolabilitatea proprietății; concurența loială si economia 
liberă; dreptatea și egalitatea în fața legii; echitatea și egalitatea de șanse între femei și bărbați ca 
fiind condiție fundamentală pentru evoluția firească a societății; spiritul de sacrificiu, respectarea 
ierarhiei sociale și consolidarea autorității instituționale.

	 OMUL, ca încununare a Creației lui Dumnezeu se situează pe primul loc, iar interesele 
acestuia sunt prioritare pentru partidul nostru. FEMEIA ca singura ființă ce poate perpetua viața pe 
pământ, continuând astfel, zi de zi, lucrarea creatoare a lui Dumnezeu,  merită a fi respectată, 
prețuită, ascultată și promovată. FAMILIA ca instituție socială fundamentală, fără de care viața 
însăși ar dispărea, ocupă un loc central și i se acordă cuvenita importanță în cadrul programului 
politic al partidului nostru. Orice om poate crește și se poate dezvolta armonios și sănătos în cadrul 
unei familii în care se promovează valorile fundamentale pe care s-a clădit și a evoluat, de-a lungul 
timpului, societatea noastră.


	 Promotori ai naționalismului și spiritului democratic, milităm pentru ideea conform căreia 
esența dezvoltării oricărui popor este reprezentată de naționalism, iar cadrul în care se derulează 
activitatea social-politică este determinat de democrație. Dacă nu ar fi existat democrația și 
naționalismul, popoarele și statele nu ar fi  ajuns la progres și la civilizația pe care se bazează în 
prezent societatea. Istoric vorbind, naționalismul s-a dezvoltat in perioada ascensiunii, a 
consolidării si a dezvoltării democrației. Legătura dintre democrație și naționalism este indisolubilă, 
aceste curente și ideologii având un caracter eliberator ce au condus popoarele lumii către civilizație 
și au eliberat energiile captive ale popoarelor conducând către progres.

	 PARTIDUL FEMEILOR reprezintă o absolută necesitate în contextul socio-politic existent 
în România, în acord cu toate schimbările apărute în societate, generate de clasele politice existente. 
Este nevoie, mai mult decât oricând de implicarea, atenția, grija și hărnicia unei femei pentru 
redresarea acestei țări. Drepturile sociale și politice se revendică în decenii, așa cum a fost și în 
cazul femeilor din România, ba chiar în secole, dar se pot pierde într-o clipă. Tocmai de aceea, noi, 
PARTIDUL FEMEILOR suntem chemate sa veghem asupra tuturor acestor drepturi câștigate cu 
greutate cu ajutorul unor femei puternice și influente. 

	 Dintotdeauna rolul femeilor a fost acela de a se jertfi pentru națiune și familie, în variate 
feluri.  Femeile au un spirit jertfelnic accentuat. Este timpul ca femeile să nu mai fie amăgite cum 
că au dreptul neîngrădit de a activa în politică și de a candida pentru orice funcție, când în fapt, 
numărul acestora este mult redus față de ponderea bărbaților. Ascensiunea femeilor în funcții 



publice, în viața politică este încă extrem de anevoioasă și deficitară, putând fi făcută cu mari 
eforturi și greutăți.

	 Politica, ca formă de organizare a societății trebuie să se bazeze pe programe serioase și 
adaptate societății românești actuale. Iar dacă politica este o activitate serioasă, atunci și politicieni, 
indubitabil, trebuie să fie serioși. În esența ei, politica este frumoasă, demnă, elegantă, necesară și 
fascinantă chiar. Din păcate însă, politicienii oportuniști și corupți, care  au deturnat sensul inițial al 
politicii prin faptelor lor necugetate, cei care nu cunosc în sens teoretic noțiuni fundamentale despre 
cum funcționează politica, au transformat acest concept în ceva deplorabil, de nedorit, rejectat de 
societate, cu care oamenii nu mai doresc să aibă de-a face. Iar acest lucru trebuie și va fi îndreptat 
de femeia-politician și de politiciienii ce activează în PARTIDUL FEMEILOR. Politica, ca știință, 
se bazează în evoluția sa istorică pe contribuțiile fondatoare ale celor mai mari filosofi ai lumii: 
Platon și Aristotel. Organizarea și conducerea eficientă a aparatului administrativ al statului român 
sunt deziderate supreme ale politicii în general și ale partidului nostru, în special. Societatea noastră 
nu poate funcționa eficient fără o conducere politică coerentă, din acest motiv se impune prezența 
pe scena politicii românești a PARTIDULUI FEMEILOR.

	 Prin competiție omul evoluează și societatea prosperă. Partidul nostru, promovează 
competiția și unicitatea ființei umane capabilă să genereze conținut, emoție, calitate, prosperitate în 
condiții favorizante. Valorizarea fiecărui român în societate se impune ca o necesitate. 
Adaptabilitatea omului și a societății la noile condiții de viață reprezintă o trăsătură specifică 
evoluției și progresului.

	 Politica este totodată știința și arta conducerii societății și a statului. O societate nu poate 
exista și funcționa fără politică. În acest context, oamenii de stat și oamenii politici ai partidului 
nostru vor fi preocupați permanent de aplicarea dreptului, de buna funcționare a sistemului juridic și 
de aplicarea corectă a normelor juridice în conformitate cu interesele cetățenilor României. În 
aceste condiții ocrotirea drepturilor fundamentale ale cetățenilor români este un obiectiv prioritar. 
Așadar, cetățeanul, statul, națiunea și patria sunt în prim planul atenției politicilor partidului nostru.

	 Politica stabilește anumite scopuri determinate, scopuri pe care știința trebuie sau ar trebui 
să le aibă în vedere. În acest sens, partidul nostru va avea o deschidere spre o colaborare strânsă cu 
lumea științei.

	 Asistăm la o nesupunere prea vădită a guvernanților în fața legii sau chiar la modificarea 
acesteia din urmă pentru promovarea intereselor puterii. Ori, funcționarea unui stat de drept este 
probată prin însăși această supunere a guvernanților față de lege. Din acest motiv, PARTIDUL 
FEMEILOR este dator a interveni tocmai în sensul respectării legii de către politicienii aflați 
vremelnic la conducerea țării, cu scopul edificării și prezervării Statului de Drept, sub aspect 
substanțial. Politicienii zilelor noastre mimează doar că se înclină în fața Dreptului deși, îl folosesc 
doar în scopul creșterii propriei lor puteri politice. Acest fapt trebuie reglementat deîndată de 
partidul nostru.

	 Sarcina statului este, printre altele, aceea de a promova interesele tuturor românilor, de a 
proteja pe toți cetățenii României de pericolele interne și de amenințările externe, indiferent unde 
trăiesc în această lume. 




	 

	 Regina Maria („Regina Soldat” sau „mama răniților”; patriotismul Reginei Maria rămâne un 
model și o sursă de inspirație pentru noi toți; Regina Maria s-a dovedit un diplomat înnăscut, 
punându-și la bătaie toată influenta și farmecul pentru a asigura reîntoarcerea Transilvaniei, 
Basarabiei și Bucovinei la Romania), Calypso Botez (militantă pentru drepturile femeilor din 
România; înființează Asociaţia pentru emanciparea civilă şi politică a femeilor române; a pledat 
pentru diverse drepturi ale femeilor, cum ar fi dreptul la vot sau creşterea rolului economic şi social 
al acestora, dar și pentru emanciparea intelectuală şi politică a femeilor; a întemeiat o școală de 
instruire politică cu obiectivul de a pregăti femeile pentru a deveni membre cu drepturi depline în 
partidele politice, dominate de bărbați; prima preşedintă a Consiliului Naţional al Femeilor 
Române), Elena Ghica (scriitoare, istoric, una din primele feministe cunoscute în Europa; a compus 
numeroase studii referitoare la creaţia populară românească; prima româncă traducătoare și 
publicistă; adeptă a principiilor de eliberare a Principatelor), Elena Văcărescu („poeta neliniștii 
divine”; scriitoare, cu o bogată activitate politică şi literară la Paris, diplomat şi prima femeie 
membră de onoare a Academiei Române), Alexandrina Cantacuzino (activistă politică, filantropă și 
diplomată; cu o vastă cultură şi o voinţă puternică a fost considerată cea mai bună oratoare a 
Europei; naţionalistă şi profund religioasă, a susţinut biserica ortodoxă; printre primele feministe 
din România care a susţinut şi a luptat pentru emanciparea intelectuală, economică, politică şi 
legislativă a femeilor; iniţiatoarea şi lidera organizaţiilor: Societatea Ortodoxă Naţională a Femeilor 
Române, Consiliul Naţional al Femeilor Române și Casa Femeii; a înființat primul partid politic 
dedicat doar femeilor, numit: Gruparea Naţională a Femeilor Române - îşi propunea să educe 
femeile, în sensul de a le pregăti pentru exerciţiul vieţii politice), Ella Negruzzi (prima femeie 
avocat din România, militantă pentru drepturile femeilor, Asociația Emanciparea femeii), Ecaterina 
Teodoroiu (eroină a României), Cella Delavrancea (pianistă, scriitoare și pedagog strălucit), Martha 
Bibescu (romancieră, poetă, eseistă, memorialistă și om politic, „Prințesa Europei”), Iulia Hașdeu 
(scriitoare, poetă și prima româncă înscrisă la  numai 16 ani la prestigioasa Universitate Sorbona, 
depăşind legile firii), Cecilia Cuțescu-Storck (prima femeie profesor într-o academie de arte, de stat, 
din Europa), Maria Rosetti (activista, jurnalistă și eseistă a jucat un rol activ în revoluția de la 
1848), Regina Elisabeta (Carmen Sylva - scriitoare, poetă, protectoare a artelor şi pasionată de 
pictură; Elisabeta a României a fost o regină cu o personalitate originală, atipică, modernă în 
gândire, de o forţă şi o sensibilitate aparte; a avut o puternică activitate socială și filantropică; s-a 
identificat cu poporul român; a fost membră de onoare a Academiei Române), Sofia Ionescu 
Ogrezeanu (prima femeie neurochirurg din lume), Principesa Ileana a României (scriitoare, a 
condus Asociaţia Femeilor Creştine YMCA din România, călugărița sub numele de Alexandra), 
Maria Cuţarida – Crătunescu (prima femeie medic şi prima femeie cu titlul de doctor în medicină 
din România), Maria Tănase („Pasărea măiastră”, un fenomen unic în muzica românească), Maria 
Lătărețu („Privighetoarea Gorjului”; cea mai mare cântăreață de muzică populară a românilor), Ana 
Davila (căsătorită cu celebrul medic Carol Davila; filantroapă, descendentă din familie boierească a 
fost dedicată acțiunilor cartitabile fiind directoarea azilului pentru fete orfane; promotoare a portului 
popular și valorilor tradiționale), Elena Cuza (conservatoare, preocupată de educația femeilor, de 



problemele celor în vârstă, de îmbunătăţirea condiţiilor din spitalele pentru nebuni şi din închisori, 
soția domnitorului A.I. Cuza a întemeiat muzee şi a ctitorit monumente publice) sunt doar câteva 
personalități feminine de seamă din România care au contribuit substanțial la promovarea  culturii, 
istoriei, artei și a limbii noastre române, unele dintre ele militând activ în zona politicului pentru 
drepturile femeii. Ne revine, așadar, datoria de a continua demersurile lor  excepționale și de a face 
tot ceea ce este necesar pentru păstrarea și perpetuarea tezaurului nostru strămoșesc, a dezvoltării 
educației cu accesibilitate către toți românii prin punerea la dispoziție a unor activități variate și 
adaptate vârstei fiecăruia, dar și prin oferirea de posibilități de participare și implicare activă în 
derularea tuturor activităților, inclusiv a celor cu caracter politic.


1. Cultură, identitate națională, tradiții, obiceiuri și meșteșuguri românești


	 Valorificarea potențialului cultural al țării noastre se face și prin încurajarea mobilității 
profesioniștilor din ariile culturale și creative, dar și eliminarea barierelor din calea mobilității lor.

	 Protejarea și promovarea patrimoniului cultural românesc, a folclorului se realizează cu 
scopul de a-i sensibiliza și motiva spre o și mai profundă analiză, pe cetățenii României referitor la 
istoria noastră, la modelele istorice și culturale pe care le avem, la valorile noastre culturale 
transmise din generație în generație, la tradițiile noastre strămoșești, dar și pentru a consolida 
sentimentul unei identități naționale.

	 PARTIDUL FEMEILOR are în vedere dezvoltarea de proiecte și politici publice culturale 
pentru conservarea și promovarea valorilor tradiționale autohtone, pentru continuarea obiceiurilor 
românești ca parte din ființa noastră națională, dar și pentru practicarea și promovarea 
meșteșugurilor locale (țesutul la război, coaserea costumelor populare tradiționale și a iei românești, 
torsul lânii și al cânepii, împletitul rafiei, cioplitul în lemn, țesutul covoarelor cu specific local, arta 
tradițională manifestată în diferite forme, broderia cămășilor tradiționale din in, etc.) pentru multe 
dintre acestea responsabilele fiind tocmai femeile. Femeile sunt speciale și indispensabile, de aceea 
ele trebuie susținute, apreciate și promovate. Unul dintre obiectivele noastre este încurajarea, 
promovarea  și dezvoltarea socială a româncelor.

	 În programele educaționale de la toate nivelurile, precum și în învățarea pe tot parcursul 
vieții, se vor insera secțiuni dedicate promovării artelor, culturii naționale și a gândirii creative a 
tuturor românilor.

	 Sub aspect economic se va încuraja accesul la finanțarea sectoarelor culturale și creative.

	 Remunerația echitabilă a autorilor și a creatorilor, precum și cooperarea trans sectorială, dar 
și condițiile propice de muncă ale artiștilor sunt deja în atenția de partidului nostru.

	 Într-o societate în care aria digitală este în plină expansiune, partidul nostru promovează și 
susține dobândirea de competențe specializate, digitale, antreprenoriale și tradiționale în sectoarele 
culturale și creative.

	 Persoanele cu dizabilități și femeile în vârstă care doresc și pot să își suplimenteze 
veniturile, femeile casnice sau cele care nu se pot deplasa la un loc de muncă din varii motive, vor fi 



susținute pentru a produce frumosul și autenticul chiar în gospodăria lor, prin  programe de sprijin și 
de  valorificare economică a producțiilor lor. Realizarea de țesături și cusături originale românești, 
ce pot fi ulterior comercializate în țară sau peste hotare, pot contribui la propagarea industriei 
casnice femeiești.

	 PARTIDUL FEMEILOR dorește să consolideze relațiile culturale ale României și cu alte 
state prin schimburi culturale continue în vederea dezvoltării unor relații intercomunitare valoroase 
și a schimburilor comerciale de produse.

	 De asemenea, dezvoltăm politici de sprijin prin care promovăm cultura și tradiția ca motor 
de dezvoltare socială și economică durabilă. Patrimoniul cultural al României trebuie valorizat atât 
în plan spiritual, cât și economic. Patrimoniul istoric al României, precum și valorificarea acestuia 
va genera venituri substanțiale la bugetul de stat, însă va contribui și la creșterea gradului de 
conștientizare a copiilor și tinerilor cu privire la importanța istoriei noastre naționale.

	 Ca și priorități în domeniul tradiției și culturii românești, partidul nostru are în vedere 
susținerea și promovarea artiștilor, a creatorilor de frumos și de folclor, a păstrătorilor de tradiții și 
obiceiuri românești, a profesioniștilor din sectorul cultural. Programul de dezvoltare a domeniului 
cultural și artistic va implica și proiecte pentru toți românii ce devin consumatori de artă și frumos. 
În acest sens susținem participarea și implicarea oamenilor în proiectele culturale și artistice, atât ca 
și producători, dar și ca beneficiari ai proiectelor din zona artei (clasice și tradiționale) și a culturii 
naționale. Forța culturii naționale se va răsfrânge direct și indirect asupra tinerelor generații ce vor 
fi familiarizate și susținute activ să devină consumatoare și producătoare de artă și cultură. 
FEMEILE, prin definiție sunt creatoare, clădesc viața, contribuie la perpetuarea acesteia, au 
capacitatea de a uni oamenii, fiind gingașe, dar puternice, în același timp. De aceea, noi, 
PARTIDUL FEMEILOR, ne bazăm pe forța creatoare și mobilizatoare a femeilor românce.


	 Cultura are un rol considerabil în promovarea și menținerea stării de bine și a sănătății 
oamenilor. Prin studiu și lectură capacitățile cognitive ale oamenilor se îmbunătățesc. Drept urmare 
rolul bibliotecilor fizice, dar și virtuale este extrem de important, de aceea acest segment trebuie 
încurajat, promovat și valorificat în favoarea românilor. Cu cât suntem mai ancorați și implicați în 
viața cetății și, implicit, în proiectele derulate în diferite domenii de activitate, cu atât devenim mai 
greu de manipulat și păcălit de diverșii politicieni oportuniști ce nu  sunt preocupați de binele 
acestei țări și al românilor.

Căminele culturale sau casele de cultură își vor redobândi utilitatea și funcționalitatea prin 
manifestările culturale și folclorice pe care le vor găzdui cu sprijinul nostru. Viața statului va fi 
revigorată inclusiv prin manifestările culturale și tradiționale.

	 Cultura are o funcție definitorie pentru  menținerea identității naționale. Susținem, finanțăm 
și  revitalizăm Institutul Cultural Român. Digitalizarea, publicarea și republicarea lucrărilor  literare 
și de cultură de căpătâi, a atlaselor și enciclopediilor ce redau măreția și evoluția spațiului 
românesc, în timp, precum și punerea în valoare a patrimoniul național etnofolcloric și istoric, a 
tezaurului imaterial, precum și conservarea acestuia, reprezintă obiective majore pentru partidul 
nostru.




2. Instituția Familiei


	 Cea mai importantă instituție socială cu rol reglator, de stabilitate, dragoste și susținere 
necondiționată, este familia. Înființată, ca instituție, de însuși Creatorul Cerului și al Pământului, la 
Facerea lumii când „bărbat și femeie i-a făcut pe ei”, familia dăinuie de  la începutul veacurilor și 
va fi până la sfârșit, prin femeie.

	 Familia este locul unde înveți dragostea și susținerea necondiționată. Familia reprezintă 
spațiul acela unde iți găsești alinarea și poți plânge în voie când ești necăjit, dar și locul în care te 
simți copleșit de iubire, iar membrii acesteia se bucură cu tine atunci când ești vesel. Familia este 
baza oricărei societăți sănătoase, iar susținerea acesteia este un obiectiv prioritar pentru PARTIDUL 
FEMEILOR. 

	 Societatea și politicul au obligația de a susține familia tradițională, de a respecta  și sprijini 
femeia și bărbatul ce împreuna au decis să își întemeieze o familie. De aceea, noi, PARTIDUL 
FEMEILOR, dezvoltăm programe de susținere a familiei în special și a femeii în particular, de 
protecție și sprijin a acestora. Fără femeie și fără familie, omenirea nu poate dăinui, căci familia este 
singura care înnoiește permanent lumea, prin procreere. Copiii, la rândul lor sunt aceia care vor 
întemeia alte familii. Așadar, familia conferă, prin structura sa, unitate  și continuitate întregii 
societăți.

	 Prețuim femeia, căci Dumnezeu însuși a ales o femeie pentru a-i dărui lumii pe Fiul Său. 
Așadar, Iisus Hristos s-a născut din Fecioara Maria și a parcurs procedura firească, aceea de a crește 
într-o familie. Prima minune a Mântuitorului a fost săvârșită la o nuntă, acolo unde un bărbat și o 
femeie iși întemeiau o familie. Singura intervenție făcută de  Maica Domnului  pe lângă Fiul Său a 
fost la nunta din Cana Galileii. Iată deci, importanța covârșitoare acordată în  Sfânta Evanghelie 
conceptului de familie. 

	 Familia are o serie de componente care se întrepătrund și fac din ea o instituție complexă cu 
roluri multiple: spirituale, sociale, culturale, psihologice, dar și biologice. 

De aceea, partidul nostru își propune protejarea familiei și promovarea valorilor susținute de 
aceasta. Partidul nostru susține căsătoria firească, normală, dintre un bărbat și o femeie, nefiind de 
acord cu anormalitatea și derapajele de la firesc.

	 Statul are obligația de a ocroti familia și pe membrii ei, contribuind astfel și la sănătatea 
publică a cetățenilor. Când spunem sănătate, ne gândim în primul rând la sănătatea mentală, apoi la 
cea fizică. Ne obligăm și garantăm că instituția familiei va fi apărată, iar căsătoria între persoanele 
de același sex va fi interzisă pe întreg teritoriul României.  Respectăm drepturile și dorințele intime 
ale anumitor oameni care se manifestă în sens contrar normalității prezentate mai sus, înțelegem 
neputințele altora și ne dorim să îi putem ajuta. Însă ajutorul nu va consta în acceptarea 
anormalului, ci în dezvoltarea de programe terapeutice ori de susținere ce îi vor putea ghida pe cei 
care au nevoie și vor dori.

	 Reglementările legale nu pot fi contrare firescului naturii umane. Libertatea de a alege se 
sfârșește atunci când aceasta așa-zisă libertate încalcă ordinea firească a lucrurilor așa cum a fost ea 



stabilită de la facerea lumii și până în prezent. Societatea a progresat urmând anumite reguli și 
tipare predefinite, ori nerespectarea acestora sau răsturnarea lor va conduce doar la regres. Iar noi, 
ne dorim să evoluam în continuare, atât ca oameni cât și ca societate, nu să stagnăm blocați în 
anumite neputințe. Dreptul fiecărui individ de a se purta într-un fel sau altul în public, se oprește 
atunci când încalcă un drept al altei persoane care parcurge și respectă regulile consacrate. Ne dorim 
ca drepturile majorității covârșitoare a românilor să nu fie înfrânte de drepturile unor minorități 
sexuale. Minoritatea se supune majorității întotdeauna. Și așa trebuie să rămână. Anormalitatea duce 
la stagnare și chiar la involuție. Nerespectarea dogmelor, a regulilor și a principiilor de viață 
generează haos, iar haosul destructurează atât societatea în funcționalitatea ei firească, cât și însăși 
ființa umană în individualitatea ei.

	 Familiile românilor cu multi copilași, aflate în situații de impas vor fi sprijinite prin diferite 
programe speciale. Niciun copil nu trebuie lăsat în urmă. Orice copil are un potențial ce trebuie 
valorificat și susținut. Ne propunem ca fiecare copilaș să aibă oportunitățile necesare pentru un trai 
normal și pentru a avea parte de o educație care ii poate aduce o viață mai bună, prin învățarea unei 
meserii sau prin studiu aprofundat. Numai prin educație destinele se pot schimba.

	 PARTIDUL FEMEILOR dezvoltă proiecte de prevenție a destrămării familiilor prin divorț 
cu ajutorul unor programe de consiliere psihologică premaritală, maritală când cuplurile traversează 
momente dificile, cu risc crescut de divorț. Consilierea psihologică va fi decontată de Casa 
Națională de Asigurări de Sănătate. Vom interveni pentru reglementarea cadrului legal aferent 
situațiilor în care o familie nu va putea continua căsătoria,  astfel încât copiii rezultați în urma 
acesteia sa fie cât mai puțin expuși traumelor emoționale generate de separarea părinților. Copiii 
trebuie protejați de efectele durerii emoționale a unor părinți ce se despart. PARTIDUL FEMEILOR 
acordă interes sporit și toată atenția tinerelor vlăstare.

	 Partidul nostru vine cu programe de creștere a natalității prin diferite facilități financiare 
acordate fie celor care vor sa devină părinți însă nu pot pe cale naturală, fie celor care pot avea copii 
însă traversează perioade dificile din punct de vedere economic și social, iar acest fapt le întârzie 
luarea deciziei procreării. Readucem în prim planul atenției românilor căsătoria, ca instituție legală 
ce favorizează creșterea demografică. Fascinația căsătoriei va fi explicată încă de pe băncile școlii, 
pe înțelesul copiilor, în cadrul programelor școlare ce vor conține informațiile necesare pentru 
înțelegerea necesității și utilității familiei și a căsătoriei, începând cu vârstele potrivite.

	 Familia României zilelor noastre este ușor în declin datorită asocierii acesteia cu ceva  prea 
tradițional, în defavoarea modernizarii ori nu este deloc așa. Familia a fost, este și rămâne actuală și 
modernă câtă vreme va exista societatea umană. Familia este vechi și nou laolaltă. Fără familie însă, 
societatea nu poate continua.

	 Ca partid politic ce însumează și doctrina conservatoare, PARTIDUL FEMEILOR se obligă 
să lupte pentru  familia tradițională.

	 Obiectivul nostru este acela de a susține atât familia legal constituită și care funcționează în 
urma  căsătoriei dintre un bărbat și o femeie, cât și familia care din nefericire s-a destrămat parțial 
în urma unui divorț, iar o mamă a rămas singură stâlpul casei și duce pe umerii săi povara ce ar fi 
trebuit dusă de ambii părinți/soți. Astfel, mamele care iși cresc singure copilașii sunt extrem de 



importante pentru partidul nostru, căci ele sunt exemple de forță, putere, curaj, dragoste jertfelnică 
și iubire necondiționată. Ele depun o muncă asiduă pentru a putea oferi copiilor lor tot ce aceștia au 
nevoie. Aceste mame sunt un exemplu de biruință pentru noi toți, iar PARTIDUL FEMEILOR le 
apreciază și le susține. Astfel, mamele singure merită programe gândite special pentru ele care să le 
ajute fizic și psihic să reușească. Desigur că, susținem și familia unde tatăl sau chiar bunicii sunt cei 
care au preluat atribuțiile aferente creșterii copiilor.


	 Mamele din România, fie ele singure sau nu, merită să fie tratate cu demnitate și apreciere în 
orice situații și condiții, căci ele sunt purtătoare de viață și contribuie, prin nașterea de prunci la 
perpetuarea neamului nostru românesc. Națiunea română nu ar exista fără mame! De aceea, ele 
merită tot respectul și susținerea noastră, a tuturor. Toate femeile din România, fie că devin mame 
pe cale naturală, fie că devin mame adoptive ori pur și simplu aleg sa se dedice muncii și proiectelor 
lor tot creatoare de bine și frumos, sunt  apreciate, susținute și promovate de partidul nostru.

	 Violența domestică (fizică și/sau psihică) este un subiect sensibil, din nefericire extrem de 
frecvent în România, iar atenția pe care o acordă partidul nostru acestui subiect delicat este una cu 
totul specială. Milităm pentru preîntâmpinarea și combaterea violenței împotriva femeilor și a 
fetelor, pentru protejarea victimelor și pentru a-i pedepsi pe  toți făptuitorii. Violența împotriva 
femeilor reprezintă o gravă, frecventă și continuă încălcare a drepturilor omului la nivel mondial. 
Țările UE nu fac excepție. România nu face excepție. De aceea trebuie accentuate eforturile de 
combatere, stopare și eradicare a acestui fenomen. Din păcate, conform rapoartelor publice, o 
femeie din trei a fost victima unor violențe fizice sau sexuale, comise cel mai des de partenerii 
intimi. Violența online este la cote alarmante fiind în creștere. Acest tip de violență vizând în special 
femeile tinere și femeile din viața publică, de exemplu jurnalistele și politicienele. Viața privată a 
femeilor care îndrăznesc să se afirme public este călcată în picioare, iar imaginea lor desființată. 
Aceste femei care doresc să se implice activ în aceste domenii, dar și în altele cu expunere publică/
mediatică trebuie susținute și protejate de stat, iar denigratorii pedepsiți aspru. Acțiunile de violență 
cibernetică exercitate asupra femeilor (distribuirea neconsensuală a unor imagini cu caracter intim, 
urmărirea cibernetică, hărțuirea pe internet și incitarea cibernetică la violență sau la ură) sunt în 
atenția noastră. Rezolvarea acestei chestiuni prin reglementări legale adecvate se impune ca o 
maximă necesitate.  Statul trebuie să garanteze femeilor victime ale violenței de orice tip acces la 
justiție, dreptul de a solicita daune morale pentru suferința și umilința la care au fost supuse, dar și 
acces gratuit la centre de primire în regim de urgență în caz de necesitate.

	 Femeile se confruntă cu violență și la locul de muncă, în sensul că aproximativ o treime din 
actele de hărțuire sexuală săvârșite în UE împotriva femeilor s-au petrecut la locul de muncă. Este 
inadmisibil ca în secolul nostru statul să privească aproape neputincios la multitudinea de abuzuri 
de diferite feluri orientate împotriva femeilor, fără să aibă politici  publice eficiente de diminuare și 
stopare a acestor practici umilitoare și degradante pentru sexul frumos.

	 Deloc de neglijat este și latura economică ce derivă din toate aceste violențe săvârșite 
împotriva femeilor. Căci există un cost al acestor violențe. O femeie abuzată psihic, emoțional sau 



fizic nu mai are cum să exceleze la locul de muncă, ceea ce poate conduce la pierderi la nivelul 
productivității.

	 PARTIDUL FEMEILOR lucrează și își propune să aibă intervenții legislative punctuale 
pentru a pune capăt violenței de gen, pentru a proteja victimele acestor practici detestabile și pentru 
a-i pedepsi pe infractorii ce comit astfel de infracțiuni.

	 Toate victimele violenței domestice trebuie protejate, și susținute, atât din punct de vedere 
psihologic să depășească trauma produsă, cât și prin programe financiare de sprijin care să le 
permită începerea unei noi vieți, pe cont propriu, dincolo de prezența abuzatorului în viața lor 
cotidiană, pentru a putea ieși astfel din zona de pericol. Teama că nu se vor descurca singure, 
rușinea față de părerea celorlalți oameni,  dependenta emoțională față de partenerii lor, spiritul de 
sacrificiu pentru copiii lor, sindromul Stockholm dezvoltat față de abuzator, reprezintă câteva 
motive pentru care aceste femei abuzate nu iau o decizie firească de a se îndepărta de abuzator. De 
aceea, statul este dator să gândească programe eficiente care să asigure ocrotirea acestor femei și a 
copiilor lor. Statul are principala funcție  când vorbim despre protecția și oferirea de siguranță 
cetățenilor săi. Victimele violenței domestice sunt în special femei. Situația traversată de acestea 
trebuie tratate cu maximă atenție și seriozitate.

	 Violența împotriva femeilor reprezintă o încălcare fundamentală a drepturilor omului și este 
o formă de discriminare. Dreptul femeilor de a trăi fără violență este unul dintre  drepturile omului 
ce trebuie garantat de stat, fiind în același timp și unul dintre obiectivele noastre fundamentale. 
Această poziție este susținută de acorduri internaționale (Convenția asupra eliminării tuturor 
formelor de discriminare față de femei și Declarația ONU privind eliminarea violenței împotriva 
femeilor).

	 Mai mult decât atât, partidul nostru este preocupat de redarea respectului și demnității 
tuturor femeilor și se opune cu vehemență practicilor de exploatare sexuală a femeilor. În acest sens, 
propunem pedepse aspre pentru cei care abuzează sexual femeile/fetele.

	 PARTIDUL FEMEILOR are în atenție familiile monoparentale. În acest sens vom  
simplifica legislația aplicabilă familiilor monoparentale pentru anumite acțiuni care acum necesită 
acordul ambilor părinți, situații care cresc riscul  apariției unor conflicte între aceștia.

	 Mai mult decât atât susținem înăsprirea pedepselor și urgentarea procedurilor legale (civile 
și penale) de soluționare a situațiilor în care un părinte se sustrage în mod voit de la plata 
obligațiilor de întreținere datorate minorului rămas în grija permanentă a celuilalt părinte la care s-a 
stabilit domiciliul copilului. Este timpul ca mamele  să fie sprijinite și în acest sens de stat pentru a-
și putea crește copilașii. Desigur, regula se va aplica și celuilalt părinte dacă situația o cere.

	 Procedura adopției și simplificarea acesteia de urgență poate contribui la reglarea unei 
situații dificile pe care o familie o traversează atunci când nu poate avea în mod natural un copilaș. 
Sunt  familii neștiute care au pierdut șansa de a fi părinți din diferite motive. De aceea, o soluție ar 
fi adopția. Susținem, prin programe de consiliere psihologică și prin modificări legislative, 
procedura adopției. Mii și zecii de mii de copilași nevinovați merită șansa la o viață mai bună. 
Partidul nostru este preocupat de soarta tuturor copiilor acestei țări. 




3. Educație  și cercetare științifică


	 Educația privită ca domeniu de importanță strategică pentru dezvoltarea României, se află 
printre preocupările majore ale Partidului Femeilor Românce.

	 Scăderea drastică a calității actului educațional, alterarea ideii de competiție în rândurile 
elevilor/studenților, slaba finanțare a sistemului educațional (salarizare și investiții), pierderea 
autorității dascălului, lipsa respectului datorat unui profesor, dar și lipsa cadrelor didactice 
insuficient  pregătite și care manifestă anumite comportamente nedemne și neadecvate 
responsabilității uriașe ce le revin ca formatori, toate acestea au condus la performanțe academice 
din ce în ce mai scăzute în rândurile elevilor și ale studenților în ultimii ani. Alterarea sistemului 
educațional produce o profundă îngrijorare pentru partidul nostru. Este știut faptul că, cel puțin în 
sistemul de învățământ primar, gimnazial și liceal cadrele didactice femei predomină. De aceea 
măsurile de intervenție se impun de urgență. Este știut faptul că în sistemul dle învățământ 
activează preponderent femei. De aceea, femeile-dascăl trebuie respectate, bine plătite și apreciate 
la locul de muncă. Excelenta formare profesională a dascălilor se impune ca o necesitate absolută și 
rămâne în atenția noastră. Educația, ca sistem informativ și formativ,  reprezintă pentru noi o 
prioritate națională unde trebuie intervenit prompt și eficient.

	 Accesul la educație trebuie să devină și faptic, nu să rămână doar la un stadiul de „drept al 
copilului”. Fiecare copil merită o șansă la o viață mai bună pe care o poate avea doar dacă este 
școlarizat și depune eforturi pentru învățare. Spiritul de  competiție este susținut și promovat de 
partidul nostru, ca parte integrantă a dezvoltării personalității copilului.

	 Predictibilitatea și stabilitatea, sunt doua principii fundamentale după care trebuie să 
funcționeze sistemul  educațional din România. Numeroasele schimbări ale programelor de 
învățământ, multitudinea manualelor și a conținuturilor educaționale, modificarea și lipsa de 
predictibilitate a metodologiei de admitere la facultate sau liceu, toate acestea au creat haos, iar 
haosul creează confuzie, confuzia ducând la lipsa de performanță pe care o vedem cu ochiul liber în 
rândurile elevilor.

	 Statul are, printre altele, și funcția de a ridica şi îmbunătăţi starea materială şi spirituală a 
populaţiei. Ori, cum îmbunătățești starea materială și spirituală a națiunii altfel decât investind într-
un sistem educațional eficient ce va crea și genera adulți responsabili și bine  pregătiți pentru a face 
față oricând provocărilor profesionale, spirituale, sociale și culturale ale societății. Căci școala nu 
formează doar profesioniști, ci modelează și caractere. În teorie, statul este garantul dreptului la 
educație și cultură. În practică însă, rezultatele lasă locul implementării unor noi strategii de 
susținere și promovare a educației, în mod real. 

	 Demnitatea și respectul arătat dascălilor se impune cu prioritate. Autoritatea profesorului, 
profund afectată de alterarea ideii de autoritate în general în societate, trebuie restabilită. În acest 
sens, rolul activ al profesorului dator a genera exclusiv comportamente demne în societate și pe 
rețelele de socializare, devine o prioritate. Nerespectarea acestui criteriu de conduită morală 
ireproșabilă a profesorului în societate va conduce la imposibilitatea redării demnității și respectului 
față de dascăl.




	 Latura economică a sistemului educațional trebuie abordată în sensul în care salarizarea 
optimă a profesorilor să fie o preocupare continuă a guvernanților. Un sistem de remunerație bazal 
în acord cu importanța muncii depuse de profesori, dar și suplimentarea salariului de bază în 
conformitate cu performanțele generate prin prisma rezultatelor elevilor/studenților, se impune. Nu 
putem cere perfomanța unor dascăli slab motivați din punct de vedere al salarizării. Traiul decent al 
fiecărui dascăl se impune și va fi asigurat prin prisma politicilor promovate de partidul nostru. 
Profesorii ce își desfășoară activitatea în altă localitate decât în aceea de domiciliu vor beneficia 
suplimentar de plata chiriilor aferente și de o diurnă.

	 Venim și în sprijinul părinților care doresc să se reîntoarcă la muncă înainte de a împlini 
copilul 2 ani, însă nu o pot face datorită imposibilității financiare de a susține și plăti o creșă sau o 
grădiniță privată. În acest sens, partidul nostru susține înființarea de creșe și grădinițe  de stat, cu 
program prelungit, pentru a ajuta astfel părinții să se întoarcă la muncă. Beneficiile economice vor 
exista pentru stat ca urmare a contribuției prin muncă și plata taxelor aferente de către părintele 
beneficiar.

	 În completarea propunerilor noastre, susținem înființarea unui after-school pe lângă fiecare 
școală din țară, care depășește un anumit număr de elevi, stabilit. În cadrul acelui after-school 
temele vor fi făcut cu ajutorul personalului școlii ce va putea fi astfel remunerat suplimentar dacă se 
va implica în acest proiect extrașcolar. Efectuarea temelor pentru acasă și asigurarea unei mese 
calde la prânz pentru elevii care frecventează școala constituie activități obligatorii pe care noi le 
susținem și le vom implementa. 

	 Finanțarea școlilor din țară ce necesită reparații, modernizări și dotarea acestora cu mijloace 
moderne de învățare se va realiza prin fonduri guvernamentale, dar și prin atragerea de fonduri 
nerambursabile. Desigur ca simplificarea procedurilor pentru accesarea acestor fonduri se impune.

	 PARTIDUL FEMEILOR susține și militează pentru un program național de relansare a 
școlilor de meserii, la standarde europene și care să permită pregătirea tinerilor pentru cerințele 
actuale ale pieței muncii.

	 Încurajăm astfel dezvoltarea învățământului profesional care va genera profesioniștii atât de 
necesari în diferite domenii de activitate. Parteneriatul public-privat va fi încurajat în acest sens 
pentru realizarea practicii acolo unde instituția de învățământ nu dispune de resurse  materiale 
proprii (ateliere mecanice, studio de televiziune, etc.). 

	 Universitățile din România sunt insuficient finanțate pentru a dezvolta domenii inovatoare, 
de maxim interes, cum ar fi robotica. Deși în marile universități ale lumii acest domeniu este 
promovat și finanțat intens, la noi nu se întâmplă încă acest lucru. Educația, și cercetarea sunt două 
domenii fundamentale pentru creșterea economică. Desigur, importantă este și infrastructura. 
Gândim o educație orientată spre viitor, cu accent mare pe ramura de cercetare care poate conduce 
la formarea specialiștilor ce ne lipsesc astăzi. Țara noastră se confruntă cu un  deficit extrem de 
mare în ceea ce privește forța de muncă specializată. Măsuri urgente în acest sens, se impun.

	 România are un deficit major în domeniul educației publice și al cercetării științifice.  
Subfinanțarea acestor segmente extrem de importante plasează țara noastră mult sub ținta UE. 
România alocă cel mai mic procent din PIB investițiilor în cercetare-dezvoltare, comparativ cu 



celelalte țări ale Uniunii Europene. Ori noi, PARTIDUL FEMEILOR, știm că cercetarea și 
dezvoltarea reprezintă un motor important al inovării, de aceea vom interveni în acest sector. Drept 
urmare finanțarea și intensitatea cercetării-dezvoltării sunt doi dintre principalii indicatori care 
monitorizează resursele dedicate științei și tehnologiei la nivel mondial. În România, intensitatea 
cercetării-dezvoltării nu a suferit modificări semnificative din anul 2011 și până în prezent, ceea ce 
ne determină să ne aplecăm cu seriozitate asupra acestui domeniu vital pentru evoluția științei și a 
societății. 

	 A avea un copil cu dizabilități este, cu siguranță, o provocare pe care viața o lansează fără 
drept de apel și căreia, indiferent de circumstanțele în care se întâmplă, trebuie să îi facem față. 
Alocăm fonduri pentru implementarea unor proiecte educaționale pentru îmbunătățirea calității 

vieții părinților care au copii cu dizabilități, precum și pentru înființarea în toată țara a unor centre 

de terapie prin artă pentru copiii și adulții cu diferite tipuri de tulburări.


	 Partidul Femeilor Românce vrea o creștere economică sustenabilă, pe termen lung, ori fără 
investiții serioase în sistemul educațional, nu se poate. Așadar, pentru atingerea acestui obiectiv 
extrem de important, va fi nevoie de finanțare considerabilă în trei domenii fundamentale: educatie, 
sănătate și investiții. În prezent, alocările bugetare sunt dintre cele mai mici, dacă ar fi să comparăm 
situația țării noastre cu alte state ale Uniunii Europene. În ceea ce privește investițiile, acestea sunt 
extrem de deficitare, ponderea lor fiind în scădere, în țara noastră. 

	 O altă măsură necesară pentru creșterea calității învățământului romanesc, o reprezintă 
reorganizarea liceelor pedagogice pentru a putea astfel să creștem nivelul de pregătire al angajaților 
din sistem. În acest sens, liceele pedagogice, ca principal furnizor de dascăli (învățători și 
educatoare) instruiți la un înalt standard profesional, vor reveni la programele educaționale de 5 ani.


4. Tinerii


	 Cea mai de preț resursă umană a României sunt tinerii.

	 Una dintre cele mai stringente probleme ale României față de care nu s-a luat nici o măsură 
serioasă după Revoluție este demografia. În fiecare an, pe 11 iulie, în lume este celebrată Ziua 
Mondială a Populației, inițiată acum 35 de ani de către Consiliul Director al Programului Națiunilor 
Unite pentru Dezvoltare (PNUD). Instituirea acestei zile s-a făcut în intenția de a reflecta asupra 
provocărilor și oportunităților legate de populația globală: natalitatea, migrația, calitatea vieții, etc. 

	 Așadar, în timp ce numărul românilor scade în fiecare an, iar populația țării îmbătrânește, 
statul nu a fost preocupat să dezvolte programe de stimulare a creșterii numărului de locuitori sau 
de întinerire a populației. Mai pe scurt, nu există politici publice dedicate exclusiv stimulării 
creșterii natalității. Pe cale de consecință numărul românilor a continuat să scadă, astfel încât, în 
prezent numărul locuitorilor țării noastre a ajuns la nivelul anului 1966. Reducerea populației este 
influențată în România și de numărul mare al deceselor, de migrație, dar și de scăderea ratei 
natalității, chestiuni a căror soluționare necesită totuși timp.

	 PARTIDUL FEMEILOR acordă o atenție sporită creșterii demografice prin programe de 
susținere a familiilor, dar și prin stabilitate economică, venituri corecte pentru părinți în raport cu 



calificarea și munca depusă. Studiile ne arată ca unul din motivele pentru care românii fac mai 
puțini copii este lipsa unei locuințe potrivite și a unor venituri suficiente. Punem pe primul plan 
femeia și dorința naturală a acesteia de a deveni mamă. Drept urmare  avem ca obiectiv finanţarea 
în proporţie de 90% a procedurilor de fertilizare in vitro pentru toate cuplurile care se confruntă cu 
probleme de infertilitate. Puterea unei țări este dată de un nivel crescut al natalității.

	 Politicile dedicate tinerilor (viitori părinți) sunt de fapt politicile dedicate viitorului țării 
noastre.

	 Noi, politicienii Partidului Femeilor Românce trebuie să ajutăm tineretul să-şi găsească 
propria cale pentru a avea o viaţă adultă responsabilă și vom face asta. 

	 Sportul este una dintre activitățile ce sunt sprijinite de partidul nostru ca fiind acea activitate 
care șlefuiește și formează personalitatea unui copil/tânăr. Practicarea sportului de către copiii și 
tinerii noștri coincide cu o viitoare populație adultă ce va fi sănătoasă și fortificată atât fizic, cât mai 
ales psihic. Sportul implică cultivarea spiritului de chipă. Ori, într-o lume dezbinată ce poate fi mai 
important decât să ne unim forțele și, în echipă, să muncim cu toții pentru propășirea României 
noastre?! Sportul implică cultivarea spiritului de disciplină. Ori, într-o lume acaparată de haos ce 
poate fi mai util decât să ne întoarcem la autoritate, la reguli și la disciplină?! Sportul oferă tinerilor 
harnici o șansă la o viață mai bună. 

	 Importanța socială a sportului poate fi susținută prin numeroase argumente. Educația fizică 
și sportul sunt activități de interes național pe care statul are obligația de a le sprijini. Cunoscând 
toate acestea este obligația noastră, ca politicieni, de a interveni prin programe dedicate promovării 
sportului. Susținem investițiile necesare pentru practicarea și dezvoltarea sportului de performanță 
în toate județele țării și în București prin crearea unei infrastructuri sportive corespunzătoare. 
Amenajarea unei piste de canotaj pe unul dintre brațele Dunării unde sportivii să se antreneze este 
un proiect ambițios, dar absolut necesar pentru care vor lupta politicienii noștri. Sportul privit ca o 
activitate recreativă, dar și ca una de performanță este în atenția politicienilor PARTIDULUI 
FEMEILOR.

	 Fiecare școală ce depășește un anume număr de elevi trebuie sa aibă o bază sportiva. Fie un 
bazin de înot, fie o sală de sport dotată pentru practicarea mai multor sporturi, precum și un teren de 
sport în aer liber. Pentru școlile din mediul rural se impune ca la o anumită suprafață teritoriala să 
existe obligatoriu o bază sportivă. Copiii și tinerii din mediul rural nu trebuie lăsați în urmă. 
Încurajam parteneriatul public-privat în acest domeniu unde cluburile sportive private pot sprijini 
școlile din proximitatea acestora printr-un parteneriat instituțional. Susținem și încurajăm 
constituirea unor federații sportive puternice.

	 Sportul poate fi un excelent ambasador al României în lume dacă ne gândim la 
performanțele marilor noștri sportivi cu care ne mândrim și de care „a auzit” toată lumea de peste 
hotare: David Popovici, Nadia Comăneci, Gheorghe Hagi, etc.

	 În acest sens, entuziasmul, curajul și determinarea specifice tinerilor pot contribui 
substanțial la organizarea societății și la dezvoltarea României. Un tânăr responsabil va avea 
contribuții majore în societate. Un tânăr priceput și bun profesionist va străluci în orice  domeniu de 
activitate, pe orice poziție de execuție, dar și într-o poziție de conducere. De aceea, noi susținem 



investițiile masive în educarea tinerelor generații și în pregătirea acestora pentru piața muncii, dar și 
pentru viața politică. Căci tinerii trebuie atrași către  fascinanta lume politică.

	 O educaţie a tinerilor în spiritul moralei creştine şi al respectului faţă de lege şi dreptate, 
constituie un deziderat al PARTIDULUI FEMEILOR. 

	 Orice tânăr trebuie să aibă garantat dreptul la studii, inclusiv când acestea sunt plătite. În 
acest sens, susținem dreptul lor de a beneficia de credite avantajoase pe termen lung fie pentru 
studii, fie pentru achiziționarea/construirea de locuințe și achiziţionarea unor bunuri mobile absolut 
necesare. 

	 Partidul Femeilor Românce cheamă alături de noi, orice tânăr cu viziune politică, care iși 
iubește țara și poporul, care dorește sa se implice activ în structurile partidului nostru și să iși aducă 
contribuția la înfăptuirea binelui public.

	 Partidul nostru garantează prin statut, accesul tinerilor la toate structurile de conducere ale 
partidului. De asemenea, femeile ce doresc să activeze în structurile de conducere ale partidului 
nostru au șanse suplimentare, conform statutului. 

	 Organizaţia noastră de tineret construiește strategii politice, organizează evenimente în 
cadrul cărora promovează politicile partidului. De asemenea,  organizația de tineret  are ca scop 
inclusiv atragerea de noi membrii, tot tineri, căci fără o implicare substanțială a tinerilor în politică, 
țară noastră nu are cum sa meargă spre bine. Tinerii noștri politicieni dezvoltă relaţii de cooperare 
cu organizaţii similare de peste hotare în vederea unor schimburi eficiente de experiență și 
desfăşurării unor programe politice comune.


5. Susținem valorile și principiile moral-creștine


	 Valorile moral-creștine reprezintă acele principii și idei care ghidează comportamentul uman 
și reglează relațiile interumane în acord și urmând învățăturile Mântuitorului nostru Iisus Hristos.

	 Societatea românească este caracterizată prin apartenența la creștinism. Suntem un popor 
creștin, profund ancorat în realitățile religioase. Din acest motiv, familia și mai apoi biserica sunt 
primele care aduc în fața copiilor elemente ce țin de respectarea unor reguli morale promovând 
totodată virtuțile creștine.

	 Creștinismul a ocupat întotdeauna un loc important în societatea românească. Prin toate 
demersurile sale creștinismul a făcut mereu trimitere la învăţătura moral-creştină, a încercat 
atragerea tinerei generații și a făcut mereu apel la doctrina religioasă pentru modelarea și 
construcția unor trăsături de personalitate viabile. 

	 Normele și valorile promovate de creștinism sunt cele care pot aduce echilibrul în societate 
și contribuie definitoriu la funcționarea eficientă a politicului. Politicienii noștri sunt politicieni 
creștini care cunosc și promovează doctrina creștină. Fără principii la care să ne raportăm, 
societatea noastră nu poate evolua. Aceste principii și valori trebuie folosite pentru a conduce 
societatea pe drumul său firesc de dezvoltare în acord cu respectarea valorii  și însemnătății 
conferite omului de Însuși Dumnezeu: „Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe 



singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El, să nu piară, ci să aibă viața veșnică.” (Evanghelia 
după Ioan).

	 Respectarea celor 10 porunci date de Dumnezeu Însuși lui Moise, ar duce la pace și 
bunăstare în lume și între frați. Moise este primul mare lider politic și religios al lumii iudaice, dar 
și legiuitor ce poate reprezenta un exemplu pentru politicienii vremurilor noastre, dar în special 
pentru politicienii partidului nostru. Capacitatea sa jertfelnică pentru popor, ascultarea de 
Dumnezeu, justiția instaurată prin respectarea poruncilor date de Dumnezeu, implicarea sa activă și 
constantă în viața poporului, rolul de mediator asumat  în relația poporului cu Dumnezeu, sunt toate 
atribute rămase actuale și necesare oricărui lider politic ce se vrea a fi urmat de români.

	 Legile morale transmise prin cele zece porunci au influențat în mod direct legile justiției. 
Dacă oamenii ar respecta acele porunci nu ar mai exista infracțiuni, de exemplu. Din acest motiv 
asumarea și respectarea normelor impuse de morala creștină reprezintă chintesența unei societăți 
sănătoase sufletește. Dacă ignorăm sau nu ne mai raportăm la valori, ne pierdem sensul. Rolul 
liderilor politici ai partidului nostru tocmai acela este de a crea și aduce binele, adevarul și frumosul 
în viețile cetățenilor români.

	 Binele, adică opusul Răului. Frumosul, adică opusul Urâtului. Adevărul, adică opusul 
Minciunii. Aceste valori fundamentale trebuie așezate din nou la temelia oricărei societăți ce se vrea 
educată și prosperă. Politicienii noștri sunt promotorii acestor valori fără de care nu se poate realiza 
nicio construcție socială veritabilă. Omul nu se poate dezvolta în izolare, de aceea traiul în comun, 
interacțiunile sociale nu se pot realiza eficient fără respectarea acestor valori și principii de viață.

	 Așadar, aceste 10 porunci înseamnă însă și mai mult decât atât. Ele reprezintă sumarul a 600 
de porunci conținute în Legea Vechiului Testament. Primele patru porunci se referă la relația noastră 
cu Dumnezeu, aceasta fiind extrem de importantă căci de aici derivă echilibrul și liniștea noastră 
interioară, fericirea cunoașterii tainice. Astfel cunoașterea lui Dumnezeu prin respectarea primelor 
patru porunci ne arată calea spre desăvârșirea noastră ca ființe umane aspirante la mântuire. Ori noi, 
oamenii, cu cât suntem mai aproape de Dumnezeu, cu atât putem sluji mai bine pe ceilalți oameni, 
ne putem implica mai mult în construcția socială și putem evolua. Următoarele șase porunci vizează 
relațiile interumane. Cele bune ne ajută, cele rele ne îmbolnăvesc. Așadar, săvârșirea binelui și 
respectarea ultimelor șase porunci contribuie definitoriu la creșterea noastră spirituală. 

	 Noi, suntem ființe sociale. Drept urmare principalele noastre surse de sănătate psihică și 
sufletească sunt exact ceilalți oameni. Ne aducem aminte câte ni s-au întâmplat în pandemie. Toate 
acele restricții ce priveau și atacau însuși contactul social cu ceilalți oameni, inclusiv cu familia, ne-
au afectat enorm starea psihică. Ne-au inoculat frica, ne-au aruncat în deznădejde. Aceste stări nu 
sunt pro viață și nici pro normalitate. De aceea, Partidul Femeilor Românce gândește proiecte care 
să aducă oamenii laolaltă, să creeze unitatea între toți românii, să ofere o perspectivă optimistă 
asupra vieții trăită în România,  iar drepturile constituționale să ne fie respectate. Toate greutățile 
pot fi depășite dacă avem alți oameni lângă noi. Când însă rămânem singuri, este greu să navigăm 
pe marea vieții și să ajungem în siguranță la destinație. Toate dificultățile României pot fi depășite 
dacă liderii politici sunt lângă popor și pentru popor, dar și dacă poporul îi susține și rămâne lângă 
liderii săi politici demni și serioși.




	 A doua sursă biblică extrem de importantă care ne poate ajuta să avem o viață echilibrată, o 
reprezintă Fericirile. Acestea sunt de fapt nouă sentințe scurte date de Mântuitorul Hristos, cel mai 
mare lider politic al lumii din toate timpurile. Fericirile sunt spuse în completarea Decalogului, fiind 
asemănătoare, însă formularea acestora este diferită în sensul în care modul de prezentare 
corespunde spiritului liber al moralei creștine.

	 Atât cele zece porunci, cât și Fericirile au fost primite ca urmare a unei rugăciuni intense. 
Așadar, să nu neglijăm rugăciunea în politică. Politicienii sunt datori a se ruga pentru neamul lor, 
așa cum și românii sunt datori a se ruga lui Dumnezeu cerându-i să se milostivească spre noi și să 
ne dea conducători buni.

	 In fiecare din cele nouă Fericiri găsim mai întâi învățătura și îndemnul, iar apoi făgăduința 
răsplătirii, căci tot ceea ce facem în aceasta viață, bun sau rău, va avea cuvenita răsplată.

	 Fără respectarea valorilor nu există evoluție. Societatea noastră a ajuns la stadiul de 
dezvoltare la care este astăzi pentru că oamenii au adus tributul cuvenit, generație de generație, 
valorilor și moralei creștine pe care le-au transmis mereu mai departe. Suntem datori a face și noi 
asemenea.


6. Economia României / Locuri de muncă / Probleme sociale


	 Economia României se va putea relansa ca urmare a unor politici naționale și internaționale 
de valorificare a produselor autohtone pe piața internă și externă, de exploatare atât a forței de 
muncă, cât și a resurselor naturale ale țării.

	 Când vorbim despre economie ne gândim automat la educație și cercetare, la producție, la 
industrie, la investiții, la infrastructură, la turism și la agricultură.

	 Piețele externe trebuie să fie infuzate cu produsele românești, ceea ce nu putem susține că s-
ar întâmpla acum. În acest sens avem nevoie de fortificarea unei rețele de atașați comerciali ai 
României în marile piețe ale UE și ale lumii. Actualmente, exporturile sunt susținute doar cu 
eforturi suave, ocazionale și nu suficient de eficiente prin comparație cu alte țări. Unele dintre 
aceste țări ne produc un uriaș deficit comercial, produsele lor regăsindu-se peste tot în România, în 
cantități uriașe, în defavoarea produselor românești.

	 PARTIDUL FEMEILOR va lansa politici economice care vor conține măsuri concrete și 
coerente de susținere pentru internaționalizarea activității producătorilor autohtoni.

	 Susținerea economiei se poate face și prin crearea în regim de urgență a unei infrastructuri 
moderne pe lângă fiecare oraș important din România: parcurile tehnologice.  Politica noastră în 
domeniul muncii este: cine muncește trebuie să aibă mai mult decât cine nu muncește.

	 PARTIDUL FEMEILOR susține dezvoltarea sectorului IMM. Predictibilitatea și stabilitatea 
fiscală reprezintă însă o mare problemă, care închide firmele și alungă investitorii. Dar o și mai 
mare problemă o reprezintă forța de muncă. Sistemul de învățământ și programa școlară trebuie 
adaptate și corelate cu nevoile pieței. Căci astăzi, produsul învățământului românesc este departe de 
tehnologiile curente. Oamenii trebuie  pregătiți pentru a face față cerințelor și nevoilor pieței 



actuale.  Curricula se va adapta cu obiectivul de a livra specialiștii de care România are nevoie. Din 
acest motiv știința și politicul trebuie să coabiteze excelent.

	 Așadar, Partidul Femeilor Românce va sprijini producătorii autohtoni să își exporte  o parte 
din produse. În acest sens ne vom lupta  pentru a impune produsele noastre românești pe piețele 
statelor Uniunii Europene. Creștem exportul pentru a crește și economia țării. Susținerea 
brandurilor românești este și va rămâne un obiectiv fundamental al partidului nostru. Producătorii 
români vor fi susținuți de partidul nostru pentru a se dezvolta și a activa pe piețele interne și 
externe. Construind un stat puternic, automat vom avea și o economie puternică.

	 Susținerea producătorilor autohtoni, este un obiectiv prioritar pentru partidul nostru. Aceștia 
trebuie să își vândă marfa în comunitățile din care fac parte, inclusiv prin înființarea de piețe în 
orașele și în comunele fiecărui județ ori reabilitarea celor existente. În plus, fiecare magazin 
alimentar din România va fi condiționat pentru a avea cel puțin 70% din produsele alimentare, de 
proveniență românească.

	 Printre obiectivele partidului nostru în acest domeniu de interes se numără și dezvoltarea 
proiectului pentru locuințele sociale și ANL în sensul construirii unor blocuri pentru tinerii 
căsătoriți, dar și pentru persoanele asistate social care nu pot munci din cauza unor afecțiuni 
medicale de care suferă.

	 Gândim și implementăm programe de manifestare a respectului și aprecierii financiare 
pentru mamele care au născut 3 sau mai mulți copii și care pot face dovada angajării lor cu carte de 
muncă pentru o perioada de minim 3 ani.

	 Partidul Femeilor Românce are programe pentru revigorarea satelor României – prin 
facilitarea concesionarii, către cei care doresc să muncească, dar nu au pământul necesar, a cel puțin 
5 ha de teren. Terenul poate fi acordat din disponibilul la nivel local al comisiilor de fond funciar ori 
din disponibilul de la comisia de fond funciar județean. Eșuarea unui program national anterior ne 
obligă la găsirea unor soluții viabile pentru români la nivel local.

	 Creștem gradul de accesibilitate al oricărui cetățean la fondurile europene. Susținem 
înființarea unui „centru național de consultanță și consiliere” adresat fiecărui cetățean care dorește 
să scrie, să depună și să implementeze proiecte cu fonduri europene cu sprijinul acestei instituții 
publice, dar nu are resursele financiare necesare pentru a plăti consultanța (se va stabili un prag 
valoric). Această instituție publică va avea filiale județene și va funcționa cu experți în domeniul 
fondurilor europene. Birourile teritoriale vor avea rol de sprijin și informare în acest domeniu, 
pentru toți cetățenii țării. Românii vor fi susținuți astfel să își dezvolte diferite afaceri. Cetățenii 
români vor beneficia gratuit de toată asistența necesară pentru creșterea gradului de accesare a 
fondurilor europene și de implementare eficientă și cu succes a acestora.

	 Primăriile și consiliile județene pot apela la sprijinul specialiștilor din aceasta instituție în 
două sensuri: își vor putea forma proprii angajații pentru a putea scrie, depune și implementa 
proiecte europene pentru instituția publică în care lucrează; pot apela la serviciile experților deja 
existenți în aceasta instituție pentru scrierea și implementarea proiectelor propuse de ei. În situația 
în care proiectul este admis, atunci statul își va recupera investiția integral, respectiv va încasa 



contravaloarea taxei de consultanță eligibilă după accesarea fondurilor, din fondurile respective, nu 
din buzunarele cetățenilor. 

	 Complementar, firmele private, din orice categorie (IMM-uri, microîntreprinderi, etc.) 
trebuie susținute în procedura accesării fondurilor europene în sensul simplificării procedurilor de 
accesare și a îndeplinirii cu ușurință a condițiilor de eligibilitate, facilitării accesului tuturor 
antreprenorilor care doresc sa înceapă o afacere sau să o dezvolte pe cea existentă prin relaxarea 
condițiilor solicitate, dar și reducerii cotelor de cofinanțare care îndepărtează și inhibă multi posibil 
solicitanți. Mai mult, perioada implementării proiectelor trebuie privită ca cea mai frumoasă 
perioadă în care antreprenorii trebuie ajutați și sprijiniți prin reducerea birocrației excesive datorită 
căreia se pierde foarte mult timp ce ar trebui dedicat proiectului în sine. Numai astfel putem 
încuraja acesta categorie să îți dezvolte afacerea folosind banii europeni.

	 Pe lângă diferite programe și/sau facilități fiscale pe care statul trebuie să le implementeze 
pentru a încuraja companiile producatoare, pentru a le susține să își mențină sau sporească 
activitatea, statul trebuie sa aibă o atitudine de încurajare pentru antreprenori. În prezent, atitudinea 
statului față de antreprenori este de multe ori chiar ostilă. Atitudinea generală publică a instituțiilor 
statului raportat la mediul de afaceri este aceea ca antreprenorii sunt cei care caută portițe să 
eludeze legea, că sunt un soi de posibili infractori ce nu doresc să plătească taxele, că nu respectă 
legislația și altele asemenea, emițând adesea  tot felul de mesaje publice din sfera negativului cu 
efect imediat în sensul discreditării acestora. La lipsa de apreciere a statului față de agenții 
economici privați contribuie și se adaugă și birocrația excesivă. Ori toate acestea duc la lipsa 
dorinței antreprenorilor de a se lansa în dezvoltarea unor afaceri mai mici sau mai mari. În aceste 
condiții, aceste abordări  trebuie să înceteze, mediul privat fiind un indicator esențial ce poate 
contribui la creșterile economice atât de mult dorite de toți românii.

	 Un alt obiectiv important al partidului nostru este stoparea scurgerilor de bani, a risipei 
nejustificate și abuzive a banului public ce pleacă  de ani buni din bugetul țării către proiecte 
păguboase ori realizate în defavoarea cetățenilor, supraevaluate prin contracte cu un preț mult peste 
valoarea lucrărilor/serviciilor prestate. 

	 Aparatul bugetar va fi reorganizat în sensul promovării ideii de competiție, performanță, 
rezultate cuantificabile și notabile la orice nivel, într-un cuvânt: meritocrație.


7. Industria României: resursele naturale, zăcămintele subterane, sistemul energetic


Politica Partidului Femeilor Românce este șansa românilor la prosperitate prin 
reindustrializarea Românei și păstrarea  forței de muncă naționale. 

Vom reporni toate minele din România și vom face un minerit modern. Indiferent care este 
statusul minelor în prezent, acestea vor trece toate în proprietatea statului spre a putea fi redeschise.

Din punct de vedere legislativ vom aborda spre revizuire legea minelor, a apelor, precum și 
a energiei și a gazelor pentru a fi în acord cu necesitățile statului pentru pornirea industriei, acest 
motor uriaș ce va genera venituri substanțiale. Pentru funcționarea eficientă și optimă a minelor 
vom produce curentul necesar cu ajutorul hidrocentralelor, acesta fiind cel mai ieftin curent. Suntem 



datori sa sprijinim activitățile miniere și să investim în această activitate de producție. În loc să ne 
împrumutăm ca stat, mai bine pornim industria. Deschidem hidrocentralele pentru eficientizarea 
costurilor de producție, știut fiind faptul că industria consumă mult curent.

Mare parte din industria românească ce a generat locuri de muncă, stabilitate și venituri 
substanțiale, a fost părăsită. De aceea, partidul nostru va face toate acțiunile necesare pentru 
reindustrializarea țării noastre. Industria va fi retehnologizată. Numai așa vom putea asista la 
creșterea competitivității acesteia și la diminuarea pierderilor.

Concentratul rezultat din activitățile de exploatare minieră va fi prelucrat doar la noi în țară, 
fiind interzis exportul acestuia. Astfel, România va prelucra toată materia primă până la producția 
produselor finite cu valoare mare. Calculul e simplu. Profitul pe concentrat este până în 10%, cel 
pentru produsele speciale în jur de 500%, iar pentru produsul finit profitul este de peste 800%. 
România vinde astăzi concentratul în loc să îl prelucreze ceea ce generează pierderi economice 
masive. Partidul nostru propune și susține ca fabricile ce vor prelucra materia primă să fie 
obligatoriu cu acționariat 100% românesc.

În zăcămintele miniere ale României, există materiale cu o cerere pe piață mare, cum ar fi 
cuprul. Ori, în condițiile în care la nivel mondial este o criză majoră de cupru, acest material ar 
trebui sa fie declarat de statul român ca material strategic. Numai în munții Apuseni avem resurse de 
cupru pentru a fi exploatate în următorii minim 100 de ani. Există doar un singur stat în lume care 
are un zăcământ mai mare de cupru decât al României. Cuprul mai este numit și aurul tehnologiei, 
fără de care nu se poate.

Ca proiect de țară ne asumăm punerea în funcțiune a industriei prelucrării și susținem 
cooperarea politicului cu cei mai buni specialiști din mediul privat. Numai așa putem face 
performanță și creștere economică. Industria metalurgică este mare aducătoare de bani la bugetul de 
stat. 

Industria chimică, aflată pe cale de dispariție în România, are și ea un grad ridicat de 
profitabilitate, iar dezvoltarea acesteia va fi susținută de partidul nostru. Acest tip de industrie este 
de mare importanță strategică în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii prin produsele rezultate 
(îngrășăminte, etc.), dar și a altor zone de interes, cum ar fi industria cosmeticelor. Majoritatea 
combinatelor chimice din România și-au închis porțile. Fără sprijin din partea statului industria 
chimică nu are nicio șansă și pot dispărea și restul combinatelor ce încă mai există. Industria 
chimică autohtonă este importantă pentru toți fabricanții de cosmetice - materiile prime care s-ar fi 
putut achiziționa din țară, sunt cumpărate astăzi din import. 

	 De asemenea, mai sunt și alte tipuri de industrie care au la bază tot industria chimică 
(industria electronică, auto, confecțiile, etc.).

	 Toate tipurile de industrie pretabile a fi dezvoltate în România (extractivă, siderurgică, 
producătoare de diferite bunuri sau/și materiale folosite în altă industrie producătoare de produse 
finite, petrochimică, etc.), vor beneficia punctual de susținerea statului în diferite moduri, dar și de 
facilități fiscale pentru a performa. Susținem relansarea industriei petrochimice inclusiv prin 
repornirea combinatelor petrochimice care au în prezent aviz de mediu pentru funcţionare.

	 Lanțurile de producție sunt deficitare în aproape toate domeniile. Companiile producătoare 
au ajuns să importe până la 90% din materia primă, ceea ce în urmă cu 20 de ani nu se întâmpla, 
materia primă existând și fiind produsă chiar la noi în țară. Partidul nostru va acorda atenția 



cuvenită și va face toate cele necesare pentru ca România să redevină o țară producătoare, în toate 
domeniile.

	 Resursele naturale ale României precum zăcămintele, apa, solul, pădurile și resursele 
energetice sunt vitale pentru o economie sustenabilă și pentru o dezvoltare durabilă. Ele trebuie 
accesate și folosite după strategii eficiente gândite de specialiștii noștri.

	 PARTIDUL FEMEILOR este preocupat de reducerea semnificativă a dependenței energetice 
a României, dar și de sistemul Energetic Național, profund afectat de închiderea unor mari unități 
de producție. România își poate asigura o independență energetică prin dezvoltarea unor politici 
axate pe investiții masive. Țara noastră este unul din liderii europeni în ceea ce privește producția 
de energie regenerabilă. Cu toate acestea, țara noastră trebuie să se focuseze și pe relansarea 
industriei extractive de țiței și gaze naturale, precum și pe exploatările miniere de cărbune.

	 Partidul Femeilor Românce propune construcția de noi hidrocentrale, capabile să susțină 
energetic toată industria. De asemenea, absolut toate hidrocentralele aflate în diferite stadii de 
construcție trebuie finalizate și date în funcțiune. 

	 Considerăm benefică utilizarea gazelor din Marea Neagră prioritar pentru țara noastră. 
Gazele naturale și celelalte resurse minerale din Marea Neagră reprezintă cea mai importantă 
resursă energetică a țării noastre și trebuie apărate. România are nevoie de politicienii partidului 
nostru pentru a ne apăra resursele și pentru a negocia eficient pentru țară. Marea Neagră are 
potențialul unui imens bazin energetic similar celui din Marea Nordului. 

	 PARTIDUL FEMEILOR propune și susține înființarea de parcuri industriale astfel încât 
problemele specifice producției să fie optimizate în direcția taxelor, a accesului la utilități, adică la o 
infrastructură minimală.

	 România trebuie să se dezvolte pe baza propriilor bogății ale solului și subsolului. Un 
management eficient al resurselor noastre naturale se impune ca o absolută necesitate.


8. Diaspora românească


	 Toți românii au dreptul de a fi respectați atât în țară lor, cât și în întreaga lume. Numărul 
mare de romani plecați în alte state este îngrijorător și arată neputința statului român de a acorda 
respect, de a oferi un trai în demnitate și de a crea oportunități de dezvoltare economică astfel încât 
acești români să aibă  o viață bună la ei în țară, fără a fi nevoie sa ia calea pribegiei.

	 Desigur, sunt români în comunitățile istorice care nu au absolut nicio vină că granițele 
României au fost modificate de mai marii lumii într-un moment anume din istorie. Pentru a nu 
pierde legătură tuturor acestora cu cultura națională românească trebuie intensificate eforturile în 
acest sens. Programe culturale continue, activități ce implică promovarea tradițiilor și a obiceiurile 
românești, cursuri de limba româna și de istorie a României devin o necesitate absolută. Păstrarea și 
transmiterea limbii române către copiii din diaspora reprezintă o condiție primordială ce poate 
facilita revenirea și reintegrarea lor în țara de origine, oricând doresc. În acest sens, toate româncele 
din afara granițelor țării trebuie susținute prin diverse programe culturale, educaționale și de sprijin 
căci ele, mamele, sunt primele care transmit copiilor lor dragostea de neam și țară.




	 România este capabilă să își țină romanii acasă, însă pentru ca acest fapt să devină realitate 
este nevoie de conducători buni și pricepuți. Un profesionist apreciat la el în țară nu va pleca sa 
lucreze în străinătate, dacă va fi respectat și bine plătit. 

	 Școlile românești pentru copiii din comunitățile din diaspora sunt o necesitate. Biserica 
trebuie sa iși intensifice eforturile de a ține românii din diaspora uniți. 

Procedurile de dobândire a cetățeniei române pentru copilașii născuți în afara țării trebuie 
simplificate și mult reduse ca timp.

	 Românii din diaspora sunt preocupați de bunul mers al țării si, nu de putine ori, și-au 
manifestat dorința de a participa activ la viața politică a țării. Votul prin corespondență și votul 
electronic îi poate ajuta în acest sens, iar partidul nostru se va apleca asupra acestui subiect 
important.

	 Reprezentativitatea românilor din diaspora în Parlamentul României trebuie să fie și va fi în 
acord cu numărul acestora, pe baza aceluiași principiu de calcul după care se stabilește în prezent și 
numărul de deputați sau senatori pentru un județ din România. 


9. Turismul - componentă fundamentală a dezvoltării economice a României: turismul istoric, 
balnear, cultural și recreativ; agroturismul


	 PARTIDUL FEMEILOR consideră că un rol important în redresarea economică a României 
îl joacă turismul.

	 Introducerea zonelor turistice ale României într-un circuit turistic național și internațional, 
prin valorificarea și promovarea tuturor punctelor de atracție turistică din țara noastră, dar și a 
tradițiilor și a culturii zonale, pot conduce la o creștere economică substanțială. Astfel, românii din 
zonele turistice vor avea venituri suplimentare generate de această activitate fie că vor fi furnizori 
de servicii de cazare, masă sau că vor fi creatori de artă populară tradițională pe care o vor 
comercializa.

	 România este renumită și pentru gastronomia zonală specifică. Astfel dezvoltarea 
agroturismului cu specific rural autohton – mâncăruri tradiționale specifice zonelor de munte, mare, 
deltă sau șes (balmoș, slănină, brânzeturi tradiționale, diferite ciorbe specifice diferitelor zone ale 
tării, produse din pește, etc.) reprezintă un alt mijloc de dezvoltare și revigorare a satelor din 
România. Prin dezvoltarea agroturismului în zone mai puțin accesibile turiștilor, pot fi aduse în 
centrul atenției obiectivele turistice cunoscute de interes zonal (ex. minele romane de la Roșia 
Montană, Ghețarul de la Scărișoara, Cimitirul vesel de la Săpânța, ocnele, Vulcanii noroioși, Focul 
viu din Vrancea, Pădurea Letea, Delta Dunării, etc.).

	 Multe sate cu oameni harnici și ospitalieri din România oferă cazare și masă în gospodăriile 
lor confortabile pentru creșterea veniturilor, de aceea trebuie susținuți și încurajați de stat, în 
demersurile lor. Turistul are astfel acces la viața rurală cu tot cu obiceiurile și rutina zilei; intră în 
contact cu meşteşugari talentaţi, cu ambientul natural, vizitează obiectivele turistice locale având 
drept călăuză un localnic. Acest tip de turism trebuie susținut și dezvoltat în România noastră 
pitorească având un potențial aproape infinit în această arie. 




	 Prin agroturism susținem creșterea economică, revigorarea satului românesc, dar promovăm 
totodată și tradițiile și obiceiurile din gospodăria țărănească manifestate cu diverse ocazii, la diferite 
sărbători, precum: şezători, hore săteşti, hramuri bisericeşti, târguri tradiționale sau  jocuri populare 
ce au loc în cadrul unor evenimente folclorice locale. Mai mult decât atât, activitățile cu caracter 
distractiv-recreativ sunt benefice și pentru locuitorii zonelor respective care vor retrăi din plin 
bucuria de a fi împreună cu concetățenii lor, de a socializa și de a trăi frumos în mediul rural. În 
prezent Maramureșul este emblematic pentru petrecerile și sărbătorile folclorice zonale organizate 
cu diferite ocazii, unde participarea oamenilor este într-un număr extrem de mare. Ori, aceste 
practici trebuie extinse în toată țara. 


	 In funcţie de ambientul natural, cultural si folcloric al regiunii, serviciile agroturistice oferite 
de gospodăriile ţărăneşti pot varia, însă experiența va fi una de excepție pentru orice turist străin, 
dar și român. Din toate aceste motive, promovarea și dezvoltarea agroturismul constituie un element 
cheie de promovare a României, a identității sale naționale, dar și de susținere și creștere economică 
locală.


	 Partidul Femeilor Românce înființează „Agenția națională de promovare a turismul 
românesc”, ca instituție publică ce are ca obiectiv promovarea României peste hotare (prin  
susținute și serioase acțiuni de marketing), precum și atragerea turiștilor în România. Mai mult 
decât atât, partidul nostru va înființa o instituție publică la nivel central, cu filiale județene și anume 
„Agenția pentru susținerea și dezvoltarea afacerilor din domeniul turismului”, inclusiv prin 
garantarea unor împrumuturi bancare pentru lansarea și dezvoltarea unei afaceri în domeniul 
turismului. 


	 Accelerarea demersurilor și reglementarea situațiilor juridice pentru redeschiderea/
modernizarea porturilor de pe Dunăre atât pentru acostarea vaselor de croazieră, cât și a vaselor 
comerciale (port de containere) se va face cu susținerea politicienilor de la partidul nostru. 
Dezvoltarea zonelor de promenadă pe malul Dunării și valorificarea potențialul turistic în acele 
zone conduce la creșterea economică comparativ cu alte zone similare din țările europene.

	 Partidul Femeilor Românce îți propune să susțină înființarea mai multor centre balneo-fizio-
terapeutice zonale cu preponderență în zonele geografice cu ape termale sau alte resurse terapeutice 
importante (salinele, etc.) unde toți pacienții și pensionarii cu probleme de sănătate să poată urma 
tratamente de recuperare specifice, decontate de Casa Națională de Asigurări de Sănătate.

	 De asemenea, reconstrucția și revitalizarea stațiunilor turistice consacrate în acest sens, din 
România (Băile Felix, Herculane, Geoagiu-Bai, Sovata, Călimănești, etc.) și recunoscute pentru 
calitățile terapeutice ale resurselor ce provin din pământ devine un obiectiv economic strategic 
important. Așadar, avem ape termale cu proprietăți terapeutice recunoscute în toată Europa. În acest 
sens, atragerea seniorilor Europei în România și/sau a pacienților străini ce necesită tratament și 
proceduri de recuperare în aceste stațiuni balneare românești, reprezintă un alt punct cheie ce poate 
conduce la dezvoltarea economică a zonelor respective și, implicit, a României. În acest context, 
România poate deveni un real și autentic furnizor de servicii balneare, putând ajunge lider european 
în domeniul furnizării acestor servicii.




	 Turismul istoric trebuie promovat intens atât în școli, cât și în universități, prin tabere 
tematice, dar poate fi inclus și în pachetele turistice clasice. Cunoașterea istoriei și vizitarea site-
urilor arheologice, a cetăților, a monumentelor istorice, a muzeelor, precum și a monumentelor 
naturale cu încărcătură istorică pot contribui totodată la întărirea și consolidarea sentimentului de 
dragoste față de țară. Păstrarea identității naționale devine astfel un obiectiv tangibil pentru elevii/
studenții familiarizați cu trecutul istoric și faptele brave ale înaintașilor noștri.

	 Turismul cultural în regiunile urbane, în orașele cu încărcătură istorică, vizitele la 
obiectivele culturale (teatre și muzee) ori participarea la festivaluri, concerte în aer liber, la târgurile 
tradiționale zonale, la festivalurile de folclor, vizitele la casele memoriale și la peisaje monumentale 
deosebite renumite pentru unicitatea și autenticitatea lor, toate acestea pot genera venituri 
substanțiale la bugetul de stat, dar și în buzunarele oamenilor implicați direct în activitățile turistice. 
Turismul cultural este un element fundamental al politicii identitare, fiind și rezultatul unor eforturi 
diplomatice culturale și de promovare a valorilor tradiționale, având ca efect respectarea și 
promovarea imaginii României în întreaga lume.

	 Așadar, în opinia noastră turismul, de orice tip ar fi el, trebuie dezvoltat cu prioritate în țara 
noastră deoarece resursele naturale, culturale și istorice există, însă sunt insuficient spre deloc 
exploatate. 

	 Că avem nevoie de infrastructura organizatorică și de infrastructura de transport pentru 
facilitarea accesului la toate aceste obiective turistice este de la sine înțeles!

	 România este și rămâne o destinație dorită și atractivă pentru turiștii fascinați de cultura 
noastră bogată, de istoria țării noastre, de tradițiile și obiceiurile noastre românești, de gastronomia 
locală, de cântecul și jocul popular, de petrecerile noastre românești fără pereche. 


10. Agricultură și siguranță alimentară


România este o ţară cu un potenţial agricol ridicat, iar economia teritoriilor româneşti a fost 
până spre mijlocul secolului al XIX-lea covârşitor dominată de sectorul agricol. România 
exploatează doar la jumatate domeniul agricol, însă poate hrăni milioane de oameni prin cele peste 
nouă milioane de hectare de teren arabil.

În prezent, țara noastră nu iși mai poate asigura nici măcar necesarul propriu de hrană. 
Practic, România s-a transformat ușor ușor dintr-o țară producatoare, într-una consumatoare. Mai 
mult, în loc sa exportam produsele finite, noi exportam materia primă și în acest sector. Acest fapt 
produce un uriaș deficit economic, știut fiind că un produs finit este mult mai scump decât materia 
primă din care acesta se face.

	 Asadar, noi, unul dintre cele mai bogate state europene, fost exportator de multe produse 
alimentare, suntem acum dependenți de importurile alimentare. Dincolo de aceasta situație hilară, se 
pune în discuție faptul ca mâncarea provenită din import este de o calitate  mult inferioară, iar 
nivelul de pesticide folosit depășește nivelul optim. Studiile arată că mâncarea românească este încă 
cea mai sănătoasă și mai curată din Europa. Ne propunem  astfel ca România să fie susținută 
temeinic pentru producția produselor ecologice la noi în țară și pentru furnizarea acestora atât 
românilor, cât și pentru export. Produsele alimentare provenite de la animale vor urma aceiași 



regulă, fiind produse ecologice și sănătoase. Obiectivul nostru este ca țara noastră să devină lider 
european în producția și exportul produselor alimentare sănătoase naturale/ecologice.
	 Partidul Femeilor Românce va încuraja agricultura românească prin infrastructura agricolă: 
programe, consultanță, sprijin și facilități fiscale pentru antreprenorii care dezvoltă proiecte ce 
implică construcția unor sere unde se vor cultiva legume, a unor depozite frigorifice zonale pentru 
depozitarea legumelor și a microfabricilor de procesare a acestora, a centrelor teritoriale de 
colectare a laptelui, etc. Astfel, vor avea de câștigat atât angajații, cât și antreprenorii, dar și statul. 
Microfabricile vor funcționa în perimetrul aferent orașelor.

Partidul nostru propune reglementări clare privind vânzarile terenurilor agricole către străini 
și facilitarea acordării creditelor fermierilor; evaluarea corectă a terenurilor aduse în garanție băncii. 
Să ne aducem aminte că s-a murit de-a lungul istoriei pentru fiecare palmă de pământ a țării noastre. 
Înaintașii noștri merită respect în acest sens, iar noi avem datoria morală de a ne proteja terenurile și 
de a le păstra în patrimoniul național, acestea fiind parte din ființă noastră națională.

Dezvoltarea agriculturii se face și prin proiecte europene pentru refacerea sistemului de 
irigații raportat la necesitățile reale ale agricultorilor. De asemenea, ca acțiuni imediate ce se impun 
ar fi decolmatarea canalelor de irigații, repararea sistemelor de pompare, achiziția de sisteme fixe și 
mobile de irigații. 

Infrastructura agricolă deficitară din mediul rural trebuie refăcută și dezvoltată. PARTIDUL 
FEMEILOR va milita pentru adoptarea măsurilor potrivite pentru investiții în zonele afectate de 
orice calamitate ori acțiune a omului și pentru reîmpădurirea României.

Încurajăm producția în gospodăria familială, dar și producția de tip fermă, precum și 
producția la scară mare prin întreprinderile agricole și fermele zootehnice. Numai așa România 
poate deveni furnizor serios de alimente. Partidul nostru încurajează și susține micii producători ce 
produc în gospodăria lor produse cu specific local autohton și cu rețete unice (ex. producția de 
virșli, slănină, etc.)

Urmărim îndeaproape creșterea animalelor și avem în vedere politici pentru susținerea 
acestei activități. Ne opunem tendințelor absurde prin care se încearcă limitarea creșterii animalelor 
în gospodariile țărănești.

Încurajăm agroturismul aflat în strânsă și directă legătură cu promovarea conceptului de 
mâncare sănătoasă produsă în zonele rurale de micii producători. Aceștia pot comercializa 
mâncărurile tradiționale făcute din produse ce se află în gospodăria proprie. 

În plus, copiii noștri trebuie hrăniți sănătos și educați în această direcție a unei alimentații 
sănătoase. Astfel, propunem ca toate produsele alimentare care ajung în școli pentru a hrăni copiii 
prin programele specifice, să provină exclusiv de la producătorii autohtoni.

Partidul Femeilor Românce susține crearea unei rețele online pentru vânzarea mărfurilor 
direct de la producător către consumator. Astfel, țăranii producători vor avea la dispoziție o 
platforma online unde vor fi promovați și ajutați să iși vândă produsele la prețurile corecte, fără 
intermediari. Statul trebuie sa faciliteze accesul producătorilor la centre de colectare/depozite 
special amenajate pentru acest proiect național, unde aceștia își pot păstra marfa până când aceasta 
va fi vândută. Implicarea autorităților centrale și locale pentru susținerea și promovarea 
producătorilor autohtoni se impune.
	 Propunem programe de furnizare gratuită a apei timp de 3 ani pentru producătorii din zonele 
afectate de secetă. Astfel produsele agricole vor fi protejate. Sprijinim prin granturi şi fiscalitate 



scăzută agricultura ecologică. Fermierii românii merită subvenții egale precum cei din celelalte state 
membre UE.


11. Protecția vârstnicilor

	 Înțelepciunea și experiența bunicilor noștri va fi valorificată de Partidul Femeilor Românce.

	 Tinerii au nevoie de sfatul vârstnicilor, iar vârstnicii au nevoie de vigoare tinerilor. Un 
schimb echitabil ce trebuie încurajat. Pentru a putea construi programe cât mai adaptate realităților 
cotidiene, partidul nostru implică toți seniorii dornici să se alăture nouă, în activitățile partidului. 
Organizația de seniori facilitează implicarea activă a persoanelor în vârstă în viața politică. 

	 Drepturile pensionarilor care au susținut economia acestei țări de-a lungul vremii, se vor 
respecta cu sfințenie. Pensiile vor fi recalculate și analizate, pentru a repara nedreptățile produse de 
clasele politice anterioare și de schimbarea frecventa a legilor în acest domeniu, legi ce au fost în 
defavoarea unor categorii socio-profesionale.


12. Infrastructură: transportul feroviar, fluvial, maritim și terestru


Infrastructura feroviară reprezintă o parte importantă a dezvoltării economice a României și 
reprezintă o prioritate pentru Partidul Femeilor Românce.

Conectarea rapidă a tuturor regiunilor țării prin calea ferată se impune ca o necesitate 
absolută, atât pentru accesul rapid și confortabil al românilor dintr-o zonă în alta a țării, cât și pentru 
dezvoltarea turismului, dar și pentru a se asigura transportul rapid de mărfuri. T o a t e 
acestea vor conduce implicit la dezvoltarea economică a României. 

În plus, în semn de respect pentru români, sistemul de autostrăzi va fi dezvoltat astfel încât 
timpul petrecut în trafic sa fie redus substanțial.

Înființarea de zone metropolitane în jurul orașelor mari ar facilita transportul public gratuit 
pentru elevi, profesori și pensionari. Reglementarea situației transportului public local de stat în 
orașele României ar conduce la creșterea calității vieții românilor.

PARTIDUL FEMEILOR susține implementarea Strategiei Naționale a Dunării. Realizarea 
magistralei de transport pe apă Rin – Main – Dunăre va lega Constanța de Rotherdam și  Marea 
Neagră de Marea Nordului.  Acest proiect major are un impact semnificativ pentru reducerea 
costurilor de transport. De asemenea, înlăturarea blocajelor existente în calea navigației de pe 
Dunăre va contribui la creșterea transportului de marfă pe fluviu. Practic, România are în Dunăre o 
autostradă cu șase benzi pe care astăzi nu o foloseşte la capacitate.

	 Canalul navigabil este preferat pentru transportul de marfă având în vedere că, după 
transportul maritim, transportul fluvial reprezintă modalitatea de transport cea mai ieftină. 
Transportul fluvial este de circa 2-3 ori mai ieftin decât cel feroviar şi cu mult mai ieftin decât cel 
aerian sau auto. Economia care se face prin transportul fluvial constă în primul rând în capacitatea 
mare de transport a mijloacelor fluviale. Astfel, în timp ce un convoi de nouă șlepuri a 1500 tone 
fiecare poate transporta o cantitate de 13.500 tone de marfă, o garnitură de tren cu 18 vagoane a 25 
tone fiecare poate transporta o cantitate de mărfuri de 30 de ori mai mică. Aceasta înseamnă, 



evident, cheltuieli mai mici pe unitatea de marfă transportată şi deci tarife mai reduse comparativ cu 
calea ferată sau cu transporturile auto.

	 PARTIDUL FEMEILOR își propune investiții majore în acest sector şi implementarea unor 
lucrări mari de infrastructură în România: poduri peste Dunăre către Bulgaria; realizarea canalului 
navigabil Dunăre – Bucureşti. Strategia pentru Zona Dunării înseamnă modernizare pentru 
România, fiind totodată un proiect care va permite, în primul rând judeţelor din zona dunăreană, să 
se dezvolte economic, social şi cultural. Această dezvoltare va avea efect şi în alte zone din ţară, din 
UE şi din regiune, prin schimburi economice și proiecte comune. 


	 Mai mult, strategia Dunării poate contribui la creşterea nivelului de trai, prin crearea de 
locuri de muncă şi dezvoltarea de proiecte de afaceri. În plus, va exista posibilitatea elaborării de 
proiecte care vor contribui la protecţia mediului şi vor reduce riscurile producerii unor calamităţi 
naturale, precum proiecte pentru prevenirea inundaţiilor sau pentru evitarea deşertificării.


Scopul creării infrastructurii propuse de partidul nostru este creșterea vitezei de circulație a 
mărfurilor și eficientizarea capitalului productiv, micșorarea decalajelor dintre regiunile țării, 
facilitarea contactelor sociale.

Partidul Femeilor Românce va creiona și susține politicile naționale necesare pentru 
creșterea gradului de interconectare europeană feroviară și rutieră. Portul Constanța necesită 
valorificarea la maxim a poziției pe care o are pe axa Rotterdam-Asia.

13. Sănătatea

Starea de sănătate a unui popor este direct proporțională cu bunul mers al lucrurilor în țară, 
în toate domeniile de activitate. Sănătatea românilor este fundamentală și pentru continuitatea 
neamului nostru românesc. Drept urmare, PARTIDUL FEMEILOR alocă fonduri și se implică activ 
în dezvoltarea sistemului medical din România, atât sub aspectul material, cât și în ceea ce privește 
resursa umană din sistem.

Conform unor studii sociologice recente tema sănătății este cea în care un procent 
semnificativ dintre femeile românce ar investi cea mai mare sumă de bani din bugetul anual. 
Sistemul public de sănătate rămâne cel mai accesat sistem, ocupând un loc prioritar față de sistemul 
privat. Motivele pentru care femeile din România, spre exemplu, accesează diferențiat serviciile 
medicale este interconectat cu vârsta, veniturile și mediul unde acestea locuiesc (rural sau urban). 

Sănătatea rămâne „o rană deschisă” pentru noi, fiind încă o problemă nerezolvată de vreunul 
dintre guvernele de după 1989. Deși bugetul Ministerului Sănătății a fost suplimentat, sistemul a 
rămas totuși slab finanțat raportat la standardele europene, iar accesul la serviciile medicale în 
mediul rural rămâne în continuare limitat. Nu avem încă un sistem eficient de asigurări de sănătate 
care să permită standarde ridicate de tratament al pacienților. Alte țări au atât asigurări publice de 
sănătate, cât și asigurări voluntare care completează pachetul de bază. Dotarea spitalelor la 
standarde europene lipsește încă. 

Drept urmare, PARTIDUL FEMEILOR are în vedere creionarea unui sistem de asigurări de 
sănătate suplu și eficient, concomitent cu accelerarea investițiilor necesare pentru dotarea spitalelor 
județene din toată România. Acestea trebuie să aibă aceeași aparatură ca și spitalele mari din țară, 



iar echipele medicale să fie similare (aparatura din spitalul județean să fie precum aparatura din 
spitalele municipale sau universitare din țară). 

Partidul nostru susține și propune crearea de programe și strategii pentru atragerea medicilor 
și a personalului medical auxiliar la spitalele ce deservesc zonele rurale și defavorizate, pentru a 
putea asigura un act medical de calitate.

Mediul rural are nevoie urgent de puncte de prim ajutor  și de centre de diagnostic și 
tratament cu spitalizare de zi (dispensare medicale/policlinici), ce pot funcționa în fiecare comună, 
din România unde prezența medicilor nu este absolut necesară, fiind suficiente asistentele medicale 
care vor colabora cu medicii de la cel mai apropiat spital. Accesul la serviciile medicale trebuie să 
fie garantat și pentru cei care locuiesc la oraș, dar și pentru cei care locuiesc în mediul rural. Cu toții 
suntem plătitori de taxe și impozite, așadar merităm aceleași facilități.

Partidul nostru va iniția o propunere prin care să se reglementeze faptul că primăriile care 
beneficiază de serviciile unui spital aflat într-un oraș din apropiere trebuie să aloce bani de la 
bugetul local pentru acel spital. 

Spitalele vor avea mai mulți psihologi, iar statutul acestora va fi bine definit în raport cu 
solicitările actului medical. Cheia problemei o reprezintă corectarea legii sănătății din punct de 
vedere al asistenței psihologice prin propuneri legislative prin care spitalele să fie obligate să aibă 
câte un psiholog pentru fiecare secție.

14. Sistemul juridic

		 Partidul Femeilor Românce va promova respectul ferm față de lege și va susține aplicarea 
riguroasă a legislației naționale în toate domeniile. Orice persoană sau grup care vine în țară va 
trebui să se adapteze și să respecte legile și valorile fundamentale ale acesteia. Acest lucru include 
respectarea drepturilor și libertăților individuale, respectarea democrației și a statului de drept, 
precum și integrarea în comunitatea și cultura națională. Partidul va promova integrarea 
responsabilă și respectuoasă a tuturor cetățenilor, fără discriminare sau privilegii speciale, în 
conformitate cu legislația în vigoare, dar și cu principiile creștine de iubire și respect față de 
aproapele. 


		 Respectarea legii, buna funcționare a instituțiilor, respectarea drepturilor constituționale ale 
tuturor românilor, precum și profesionalismul celor chemați sa înfăptuiască actul de justiție, dar și 
eliminarea corupției din sistemul juridic sunt indicatori importanți a fi urmăriți și consolidați, pentru 
partidul nostru. 


		 Mai mult, promovarea standardelor etice şi de conduită anticorupţie la nivelul tuturor 
profesiilor juridice şi al mediatorilor, au ca rezultat creșterea și îmbunătățirea nivelului de 
integritate a profesiilor juridice organizate în mod autonom şi a mediatorilor.


		 Sintagma „independența justiției” devine un obiectiv major al statului român, obiectiv la 
care politicienii partidului nostru achiesează, urmărind îndeplinirea cu strictețe a acestuia. 
Imixtiunea politicului în înfăptuirea actului de justiție nu este permisă!




		 Având în vedere numărul extrem de mare de dosare aflat pe rolul instanțelor de judecată,  
degrevarea instanțelor si a parchetelor este prioritară pentru partidul nostru având ca rezultat 
creșterea calității actului de justiție. Întrucât justiția reparatorie prin procedura de mediere s-a 
dovedit a fi extrem de benefică în foarte multe cazuri din zona penală (pentru partea vătămată), 
PARTIDUL FEMEILOR  dezvoltă programe de promovare a medierii în spațiul public. Repararea 
răului produs persoanei vătămate și recuperarea prejudiciului în infracțiunile economice / penale 
sunt argumente de natură să orienteze magistrații către apelarea la această procedură prin susținerea 
avantajelor medierii în fața părților. De aceea Partidul Femeilor Românce susține medierea în toate 
cauzele: civile, penale și comerciale. Susținem introducerea mai multor infracțiuni economice, până 
la un anumit prag valoric al prejudiciului, în seria infracțiunilor pretabile medierii având ca obiectiv 
principal recuperarea integrală a prejudiciului produs și a unor daune morale. Astfel, făptuitorul 
care a reparat prin mediere răul făcut are posibilitatea de a-și continua astfel activitatea economică, 
așa încât personalul angajat să nu aibă de suferit și să rămână fără loc de muncă ca urmare a 
săvârșirii de către angajator/administrator a acestei infracțiuni.


		 Avantajele apelării și folosirii medierii sunt în strânsă legătură cu bugetul pe care statul îl 
cheltuie pentru rezolvarea numărului mare de dosare și se reflectă în calitatea actului de justiție 
(având în vedere legea medierii, strategia națională și directiva europeană).


		 Mai mult, pentru soluționarea cazurile de divorț cu minori ajunse în instanță, partidul nostru 
va înființa o instituție publică și anume „Institutul de justiție pentru minori”. În cadrul acestei 
instituții vor funcționa într-un parteneriat profesional solid și bine rânduit magistrații, psihologii și 
mediatorii. Astfel, printr-o abordare interdisciplinară, soluțiile date de judecători, în cazurile unui 
divorț cu minori derulat în instanța de judecată, vor avea la bază și vor ține cont și de rezultatele 
conlucrării celor trei profesioniști: judecătorul/procurorul, mediatorul și psihologul. Medierea are 
multiple avantaje pentru justițiabil și contribuie substanțial la reducerea timpului de soluționare a 
oricărui conflict și la diminuarea costurilor, aspecte deloc de neglijat. Așadar, PARTIDUL 
FEMEILOR propune măsuri de sprijin instituțional din partea instantelor și a parchetelor pentru 
promovarea medierii. Având susținerea profesioniștilor în drept, justițiabilul va apela la mediere.


		 Justiția restaurativă vindecă, repară și previne. Medierea este una dintre cele mai eficiente 
proceduri de soluționare a oricărui conflict, atât în zona penală, cât și în domeniul civil și comercial. 
Medierea este un drept al persoanei vătămate, dar și al celui care a săvârșit infracțiunea. Menirea 
soluționează într-un timp mai mult decât rezonabil și cu avantaje pentru toate părțile implicate, 
orice litigiu între societățile comerciale sau între stat și contribuabil/societate comercială. Prin 
mediere readucem stopăm conflictul, reducem numărul litigiilor și aducem normalitatea în viețile 
oamenilor într-o perioadă mică de timp.


		 Ne asumăm modificarea legilor din justitie care acționează în dezacord cu interesele 
cetățenilor. Susținem reglementarile legale necesare pentru combaterea traficului de droguri, a 
crimei organizate și a terorismului.




		 Vom iniția procesul de revizuire a Constituției pentru implementarea rezultatelor 
referendumurilor ignorate de politicieni. Vocea și dorința poporului trebuie respectate. Așadar, 
susținem  un Parlament cu 300 de parlamentari, alegerea primarilor în două tururi,  precum și 
interzicerea adoptării ordonatelor de urgență în domeniul infracţiunilor, pedepselor şi al organizării 
judiciare.


		 Partidul Femeilor Românce susține reforma Curții Constituționale în sensul depolitizării 
acestei instituții  fundamentale pentru democrație. De asemenea, susținem independența 
judecătorilor și procurorilor, precum și protecția magistraților în fața oricăror ingerințe și abuzuri.


15. Administrație publică 


		 Transparență totală în ceea ce privește cheltuirea banului public. Astfel, partidul nostru 
susține transparența prin actualizarea permanentă a site-uri-lor instituțiilor publice unde trebuie 
afișate toate contractele încheiate cu statul, inclusiv facturile aferente serviciilor plătite din bani 
publici. Nu pot opera clauze de confidențialitate când vorbim despre banul public.


		 PARTIDUL FEMEILOR va revizui legislația privind achizițiile publice astfel încât banul 
public să fie cheltuit eficient și în strânsă concordanță cu nevoile sale. Scopul nostru  este ca statul 
să devină un administrator excelent al resurselor publice. Avem ca obiectiv și digitalizarea tuturor 
instituțiilor publice centrale și județene, dar și a instituțiilor din subordinea Consiliilor Județene în 
vederea scăderii birocrației și a creșterii posibilității depunerii de documentații, cereri, etc., în 
sistem online.


		 Suntem datori să livrăm și implementăm mecanismele necesare pentru accesarea rapidă și 
facilă a fondurilor, dar și pentru dezvoltarea de proiecte pentru finanțarea programelor de 
alimentare cu apă potabilă și canalizare la nivelul întregii țări și în fiecare județ, dar și pentru 
alimentarea cu gaze naturale a tuturor localităților din România (gaze la fiecare locuință).


		 România are nevoie de programe sustenabile și eficiente pentru reglarea și reglementarea 
situației deșeurilor la nivelul fiecărui județ din țară, în special în zonele grav afectate, inclusiv prin 
crearea unor gropi ecologice de gunoi menajer și vegetal finanțate prin fonduri europene pe 
programul 2021 – 2027. Milităm pentru înființarea unor microfabrici de reciclare ecologică a 
gunoaielor (prioritar în zonele mai grav afectate) care să asigure valorificarea energetică a resturilor 
menajere pentru a avea astfel combustibil pentru apa caldă pentru localitățile vecine.


		 Preocupați de calitatea vieții și a aerului, susținem plantarea de perdele forestiere de 
protecție în jurul aglomerărilor urbane de la câmpie pentru a reduce astfel pătrunderea prafului din 
Bărăgan în orașe, dar și pentru a preîntâmpina viscolirea zăpezilor. De asemenea, este nevoie de 
susținere financiară pentru proiectele care vizează reducerea poluării. Alocarea de fonduri pentru 
renovarea bisericilor și extinderea cimitirelor existente este mai mult decât o necesitate. 


Pentru a avea o administrație publică centrală și locală suplă, corpul funcționarilor publici 
trebuie micșorat și redus la necesitățile și nevoile publice reale. Formarea profesională continuă a 



funcționarilor publici, are ca obiectiv formarea unui corp profesionist elitist ce va activa în 
structurile administrative ale țării.
	 Partidul Femeilor Românce propune ca pentru împrumuturi mai mari de 5% din bugetul 
comunității, să se organizeze referendum pe plan local. Orice primărie care vrea să angajeze un 
împrumut ce depășește 5% din bugetul local va cere acordul cetățenilor printr-un referendum 
online. Românii nu mai pot continua să fie simpli spectatori, ei trebuie să fie parte a deciziilor care 
îi afectează direct.

	 Respectăm minoritățile naționale, însă nu suntem de acord cu înlocuirea limbii române cu 
limba acestora în unitățile administrativ-teritoriale pe raza cărora acestea locuiesc. În acest sens 
PARTIDUL FEMEILOR va cere eliminarea din Codul Administrativ a dispoziției care recunoaște 
dreptul folosirii limbii minorităților naționale și în unitățile administrativ-teritoriale unde acestea nu 
au o pondere semnificativă și a obligației autorităților locale de a pune la dispoziția minorităților 
naționale formulare și texte administrative în format bilingv. Limba română este singura limbă 
oficială, de stat din România și trebuie respectată de toți locuitorii acestei țări. Minoritățile naționale 
care nu doresc sau nu se pot supune legilor țării noastre sunt libere să plece și să trăiască în ce țară 
doresc.


16. Securitate națională și apărare 


	 Conceptul politologic de securitatea națională se află în strânsă legătură cu tematica dreptății 
internaționale. Dreptatea internațională presupune respectarea normelor, mai ales a celor 
imperative, din Dreptul Internațional Public. Astfel, chestiunea dreptății internaționale este strâns  
corelată cu protecția drepturilor omului. Practic, orice lezare a drepturilor unui cetățean al unui stat 
dă automat dreptul statului respectiv să intervină, în vederea restabilirii acelor drepturi încălcate. 
Conform acestui mod de gândire și acțiune, principiul universalității respectării drepturilor omului 
înlătură un alt principiu, cel al suveranității naționale. Se pare că problema dreptății internaționale 
are o legătură organică cu chestiunea globalizării. Datorită globalizării (economiei, informațiilor, 
politicii) se diminuează suveranitatea statelor. Ori, globalizarea trebuie abordată cu prudența și 
reticența necesară și trebuie intervenit echilibrat. În aceste condiții, România trebuie să fie direct 
interesată de asigurarea și prezervarea intereselor naționale.

	 Interesele naționale ale țării noastre sunt și trebuie sa rămână prioritare. PARTIDUL 
FEMEILOR susține obiectivele de securitate națională ale României, cum ar fi: apărarea 
suveranității și a integrității teritoriale a țării; garantarea funcționării Statului de Drept și a 
mecanismelor democratice; relansarea economiei naționale în toate formele și combaterea 
șomajului și a sărăciei; crearea de locuri de muncă adecvate nivelului de pregatire și bine plătite 
pentru toți cetățenii români interesati să muncească în țara noastră; dezvoltarea continuă a societății 
civile; modernizarea structurilor de apărare națională, a celor de combatere a terorismului și 
criminalității organizate; dezvoltarea rețelelor sanitare și creșterea performanței învățământului; 
preocupare pentru știință, cercetare și cultură; promovarea unei politici externe dinamice și creative 
în scopul protejării intereselor naționale ale statului nostru; dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate 
și strângerea legăturilor cu românii din afara granițelor țării ce trebuie priviți ca parteneri strategici.




	 Prin politicile de securitate națională promovate de partidul nostru, vom căuta în permanență 
să evităm  orice posibilă agresiune externă împotriva țării noastre, precum și orice tip de conflicte 
cu alte state. De interes pentru noi este și buna conviețuire între cetățeni chiar la noi în țară. 

	 Ca stat avem nevoie de armată. Drept urmare, susținem dezvoltarea unei armate naționale 
care să poată interveni prompt în caz de necesitate astfel încât să poată ține piept oricăror atacuri 
până la intervenția aliaților din cadrul NATO. Armata împreună cu Biserica sunt două instituții 
fundamentale în stat. Ele generează încredere în rândul populației și, drept urmare, trebuie sprijinite 
și dezvoltate.

	 Susținem armata obligatorie pentru tinerii de sex masculin, cu vârste cuprinse între 18 și 21 
de ani, pentru o perioada de 3 luni. Toți bărbații României trebuie sa știe să țină o armă în mână și 
să o folosească în caz de război.


17. Apartenență la NATO și Uniunea Europeană; Spațiul Schengen; politica externă a 
României


	 Politica externă a României trebuie să fructifice apartenența acesteia la UE și NATO. Ca 
membru NATO, România este și beneficiar, dar și furnizor de securitate regională. Apartenența 
noastră la alianța euroatlantică este strategică și răspunde interesului nostru național. 

	 Securitatea şi prosperitatea unei naţiuni sunt strâns legate între ele. PARTIDUL FEMEILOR 
susţine o politică externă activă, realizată constant și într-un mod profesionist. Legăturile 
diplomatice și schimburile comerciale cu alte state sunt prioritare pentru dezvoltarea eficientă a 
României, de aceea le vom susține. Promovarea valorilor noastre naţionale pe plan extern se 
impune, de asemenea. 

	 Politica externă cu obiective şi priorităţi specifice, trebuie corelată cu politica de securitate 
și apărare într-o abordare unitară, cu caracter integrator. Partidul nostru va acţiona întotdeauna 
pentru realizarea obiectivelor României pe plan extern, dar şi pentru protejarea intereselor 
cetăţenilor săi.

	 PARTIDUL FEMEILOR își propune retehnologizarea industriei de apărare. E foarte 
important să cheltuim din banii alocați acestui domeniu și pe produse comandate producătorilor 
români. O parte din banii alocați de stat acestui domeniu trebuie cheltuiți intern, în sensul plasării 
oricăror comenzi de produse către producătorii români. De asemenea, industria de apărare poate fi 
revitalizată și prin producția de armament pentru NATO.

	 Câteva dintre obiectivele politicii externe susținute de Partidul Femeilor Românce sunt: 
valorificarea rolului decizional al României ca stat membru al Uniunii Europene şi NATO; folosirea 
beneficiilor care decurg din statutul României de stat membru al celor două structuri instituționale; 
consolidarea parteneriatului Strategic al României cu Statele Unite ale Americii; promovarea 
produselor româneşti pe pieţele externe; atragerea de investiţii străine în țara noastră; promovarea 
zonelor turistice ale țării noastre pe plan extern.

	 Credem cu tărie că Uniunea Europeană are capacitatea de a garanta prosperitatea și 
securitatea tuturor cetăţenilor ei. În acest sens, urmărim câteva direcții de acțiune ale României în 



cadrul UE: intensificarea eforturilor pentru ca drepturile cetăţenilor români, ca cetăţeni europeni, să 
fie respectate în UE; România va fi lider european în domeniul furnizării anumitor tipuri de servicii 
oferte în țara noastră și de către țara noastră pentru cetățenii europeni, dar și în domeniul 
exporturilor de produse ecologice/sănătoase către țările UE; aderarea României în integralitate la 
spaţiul Schengen (terestru) pe baza îndeplinirii tuturor criteriilor și a respectării tuturor 
standardelor; promovarea unei politicii agricole comune; promovarea unei strategii naționale și/sau 
europene a Mării Negre; susţinerea politicii de extindere a UE, cu respectarea tuturor condiţiilor de 
aderare; găsirea unor soluții pentru rezolvarea crizei migranților.

	 Europa este în esență creștină, iar abaterea de la acest principiu de funcționare va fi grav 
sancționată, în multiple feluri. În acest sens suntem datori să susținem valorile creștine europene, să 
promovăm cultura europeană și să ne opunem oricărei alterări a acestora, în special datorită 
numărului foarte mare de migranți ce au pătruns în spațiul european. 

Partidul nostru recunoaște, admite și promovează principiile de bază care au dus la construcția 
Uniunii Europene. 

	 România are nevoie de Uniunea Europeană, așa cum și Uniunea Europeană are nevoie de 
România! Fiecare stat al Uniunii (inclusiv România) este important în această construcție europeană 
și trebuie respectat ca atare.

	 Uniunea Europeană trebuie sa recunoască și sa accepte principiile de funcționare ale fiecărui 
stat, să le armonizeze în cel mai eficace mod, concomitent cu respectarea elementelor de identitate 
națională ale fiecărui stat membru. Ne dorim o Europă a statelor ce își pot păstra și valoriza propria 
identitate națională nealterată, dar și o Europă creștină. Împreună suntem puternici într-adevăr, însă 
vom fi și mai puternici dacă ne respectăm mai mult unii pe alții atât ca indivizi, cât și ca țări 
membre ale aceleași comunități. Respectarea tuturor națiunilor membre în general și a cetățenilor 
fiecărei țări în special, este fundamentală într-o Uniune Europeană prosperă, ce se dorește a fi 
bazată pe principii sănătoase și echilibrate de funcționare.

	 Parteneriatul Strategic al României cu SUA reprezintă dimensiunea fundamentală a politicii 
externe şi de securitate a României. În acest sens, în cadrul NATO, România urmărește dezvoltarea 
sistemului NATO de apărare antirachetă; întărirea flancului estic al NATO din Estul Europei; 
promovarea politicii „uşilor deschise” pentru cooptarea de noi membrii în Alianță; etc.

	 În plus, PARTIDUL FEMEILOR va face demersuri pentru includerea României în 
programul Visa Waiver, acesta fiind un obiectiv strategic important pentru toți românii.

	 Partidul nostru susține totodată aderarea României la Organizația pentru Cooperare și 
Dezvoltare Economică și va face demersurile necesare pentru transformarea țării noastre într-un 
lider regional al NATO și al UE.

Ne dorim o Românie mult mai activă, mai atractivă și mai influentă pe scena politică și 
economică europeană și internațională.

18. Reîntregirea României în granițele de la 1918


	 Partidul nostru promovează și susține ideea unității între românii de pretutindeni, dar și 
reîntregirea teritorială a României în granițele ei geografice de la 1 Decembrie 1918. Acesta este un 



obiectiv de țară ce poate fi realizat numai prin susținute acțiuni diplomatice. O Românie reîntregită 
este o Românie mai puternică ce arată că își respectă eroii, dar și cetățenii fiind capabilă să le ofere 
stabilitate și siguranță. Reîntregirea României va repara nedreptățile făcute țării noastre de-a lungul 
istoriei și va aduce un plus de respect și onoare tuturor românilor care au murit pe câmpul de luptă 
pentru țară și pentru crezul lor.
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